[Mpunpema 3a yac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opemene:

PenHu bpoj HacTaBHe jeauHuue: 1.
HactaBHa Tema: bnok dpojeBa ao xumaay
HacTtaBHa jegHHHua: Yno3HaBamwe € yudeHMukum komnneTom 3a Tpehu paspen

HacTaBHHK:

Lnm yaca: ynosHaBawe € yLIOEHHUUKHUM KOMNIETOM, caapxajem 3a Tpehu paspen
M NpudopoMm 3a paa.

3apauM yaca

O0pa30BHH: NOHAB/bAE 3HAA CTEYEHUX Y MPETXOAHOM paspeay.
QDyHKLHOHAIHH: PA3BHjatbe€ CMOCODHOCTH MOCMATPakba U NaXke.
BacnHuTHH: pa3BHjare NO3UTUBHOI OAHOCA NpeMa 0DaBe3ama y WKOJH.
LlLndpa obpasosHor cravaapaa: /

Tun vaca: yBoAHHM yac, yTephuBame.

MeTop papa: BepdanHu, TEKCTyanHH, AEMOHCTPATUBHH, UNYCTPATUBHH.
O0nuk papa: GpoHTANHU, UHOWUBUAYAHH.

HacrtaBHa cpeacTBa: yL0€eHUK, pagHa CBECKa.

Kopenauuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

HacTtaBHuWK pa3roBapa C yueHMLHMMA O 3HAabHUMA U3 MaTemaTuke. Pasroeapajy o
rpajguBy KOje Cy HAy4YHH, 0 00nacTUMa KOje Cy UM D1ie NOCEDHO 3aHUMI/BUBE H
OHMMaA KOje Cy UM npeacTas/baie noTewkohy y caBnagaBamwy rpaausa.

naBHH peo yaca

HacTaBHUK yno3Haje yueHHKe ca CajpKajuma U3 matemaTuke npeasuheHnum 3a
Tpehu paspegn.

.Y Tpehem paspeny hete HayuuTu fa pauyHaTte y CKyny npupoaHux dpojesa ao
XWmbany, ynosHahete ce c pUMCKUM UHdpama M HAYUYUTH Aa HHMA 3anucyjeTe
npupojaHe dbpojese.

M3 reomeTpuje HayunheTe na uptaTte napasenHe 1 HOpMasHe nNpase, KBaapar,
NPpaBOyraoHWK, TPOYrao W KPYKHHULY U U3pauyHaBaTe 0OMM NpaBOyraoHUKa,
KBaJpaTta WU TpOyrna.

YnosHahete ce c Meperwem Mace Tena, 3anpeMUHe TEYHOCTH U HOBUM
jeavHuuama 3a speme (roguHa u Bek).”

HacTaBHMK yno3Haje y4eHHUKe C KOHUENUMjoM yLdeHunka.

[MpenucTasajy yudeHHK, YuTajy pey ayTopa, yno3Hajy Ce Ca 3HaYeHEM UKOHHMLA,
Ca3Hajy Aa Ha Kpajy CBaKe TEME UMajy CaXKeTH npukas npeheHor rpaguea y aeny
.Caja 3Haw".

hauu ce yno3Hajy v ca cagpxajem pajHe CBECKE KOja NpaTH yLDEHUK.

[MaX/bUBO YMTAjy U KOMEHTAPHULLY TEKCT U yNYTCTBA Ca WECTE U CEAME CTPAHE Y
paAHOj CBECUM.

HactaBHuK noaceha YYEHHUKE Aa CY dKTHUBAH paj HA 4dCy U p€0OBHA U3pajad
nomahux 3agaTtaka NpeaycnoB 34 YCNEWHO CaBlafdBdtbhEe rpaguBa M3
MdTEMATHUKE.

HacTaBHUK yNno3Haje YYEHWKE U C NPOBEPAMA MIAHUPAHUM Y TOKY FOJHHE.

3aBpLUHH J€0 yaca

HacTtaBHMK Ha Tabnu ucnucyje Koju je npudop noTpedaH 3a paj Ha 4acoBUMA
matematuke. ,0cum cBecke y kBaapatuhuma, ose roguHe duhe Bam notpedHu v
NewUpH (TPOYraoHH M Npasu) W wectap.”

MoaceTuTH yyeHuKe ga npudop 3a paa CBAKOAHEBHO Nperneaajy v OAp:KaBajy
ypeaHo.
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ApTHKyauHja yaca .

HU3rnep tadbne

YNO3HABABE C YLIBEHHYKHUM KOMIUJIETOM 3A TPERU PA3PE]

Mpudop notpedaH y Tpehem paspeny:
— cBecka y kBaagpatuhuma,
— NewUpH (TPOYyraoHH, NpaBsH),
— wecTap.

Marepwujan 3a npunpemy HacTaBHHKA 3a Yac:
— yudeHuk;
— pajHa cBecka;
— NPUPYYHHK.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspen [atym:

Opemene:

PenHu Opoj HacTaBHe jegHHHUE: 2.
HactaBHa Tema: bnok dpojeBa go xumany
HacTtaBHa jeguHuua: Cadbvpamwe 1 oay3umare A0 CTO

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: noHaB/bamwe U yBexxbasamwe cabupamwa 1 ogysrumamwa dpojesa go 100.
3apauM yaca
Obpa3oBHH: NOHOBWUTH rPaAKBO M3 2. pa3peaa.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjakbe NaXKHbe U TOTHUKOT 3aK/byurBama. [IpumeHa paHuje
CTEYEHOT 3Haha.

BacnuTHH: pa3Bujare ypeaHOCTH U NPELHU3HOCTH Y Pajy U KOHLEHTpaLMje.
MoacTHuake KOMYHHKaLMje U capaate mehy yueHuuuma.

lLlndpa odbpasoBHor ctavpgapaa: MA.2.1.2, MA.3.1.2.
Tun yaca: noHaB/baweE.

MeTop papa: BepdanHu, nucaHux pajgosa.

O0nuk papa: GpoHTANHU, MHAUBHAYANHHM, Y NaApYy.
HactaBHa cpepcTtBa: pagHa cBecka, 8. v 9. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

HacTaBHUK NOCTaB/ba NUTAMA:
LWta cy undpe? 3nauu Kojuma 3aiucyjemo Opojese.
Ca xonuko uudapa 3anucyjemo dpojese?
Ca gecew yugapa: 0, 1,2, 3,4,5,6,7, 8u 9.
Kako agenvmo dpojese npema dpojy undapa Kojum cy 3anucaHu?
Bpojese genumo Ha jegHouugpene, geouugpene u wpoyugpeHe.
Koju je HajmamwH, a Koju Hajsehu jegHoundpenu dpoj?
Hajmareu jegHouugpenu opoj je jegan, a Hajeehu geseld.
Koju je HajmamH, a Koju Hajsehu aBoundpeHun dpoj?
Hajmaru geouugpenu 6poj je geceid, a Hajeehu gesegecelli geseld.
Habpoj pauyHCke onepauuje Koje CMO HAyUYMIK Yy NPETXOLHUM pa3peanuma.
To cy: cabuparse, 0gy3umaree, MHOKEHE U GebEHE.

Y KOM CMO CKyny NPUPOAHKX DPOjEBA HAYUYHUIK Ad PAYYHAMO Y MPETXOAHOM
paspeny? Hayuunu cmo ga pauyHamo
y ckyiy N € {1, 2, 3, ..., 100}.

UcTuuawe uumwa yaca: ,Ha gaHawmwem yacy noHosruhemo cadupare u
04y3uMate 10 CTo.”

naBHHU oeo yaca
[Tpumep:

1. Mwunan uma 12 cavurua, a weros dpat fopan 35. Konvko cavurvua umajy
3ajeaHO Munan v lopan?
Pauynamo: 12 + 35 = 47
Ognrosop: Munau v fopaH umajy 3ajefHo 47 canuvua.

3anuc Ha Tadnu:

PauyHcka onepauuja cabupamwe

30up
12 + 35 =47
npBW cadbupak Apyru cabupak 30up dpojesa 12 v 35

2. Mapko uma 47 canumua. bpaty lMetpy pgao je 12 canumua. Konuko my je
C/IMYMLA 0CTano?
Pauynamo: 47 —12 = 35
Oarosop: Mapky je octano 35 cavuunua.
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ApTHKyNaLHja yaca

3anuc Ha Tadbnu:

PauyHcka onepauuja oay3sMmame

pasnuka
YMaEHHUK ymawunay, pa3nuka dbpojesa 47 v 12

YueHWUuM Ha Tadnu pewaBajy 3ajaTke.
ok pape 3apaTtke, Tpeda Aa Kaxy Koja je To pauyyHCKa onepauuja v Koju cy
BEHH eNeMeHTH (CadUpuM, yMambeHUK U yMatkbH1aaLl).

HU3pauyHaj 30up dpojesa:

7+5=___ 8+9=____ 10+8=___ 12+5=____
15+5=____ 16+7=___ 65+8=___ 52+34=____
66+24=___ 38+38=__
HU3pauyHaj pa3nuky dpojesa:
9-5=____ 19-4=___ 65-9=____ 96 -8=____
20-8=____ 70-3=____  56-23=____ 43-13=____
82—-15=_ 74 -56 = _ 90-23=_

Y paiHOj CBECLIM YYEHHULIM CAMOCTAJIHO pajie CBe 3aJaTKe Ha OCMOj U MeTH U
WeCTH 3a4aTak HA AEBETOj CTPAHH.

Pewera 3agaTaka yueHHL M NpoOBEPABAjy y Napy, @ HACTABHUK KOHTPOJIHLLE Ja
N1 NpOBEpPY PaAe UCMPABHO.

3aBpLUHH J€0 Yaca

HacTaBHMK C yueHHMUMMA CyMHUpa pe3yaTaTe C yaca.
Y4EeHHLM roBOpPE KOjU UM j€ 3a8aTak DMO HAJTEKHU MU HACTABHUK NO NOTPEDH
00jawrasa Ha Tadbnu.

Jomahu 3apatak: pagHa ceecka, 7, 8, 9, 10. v 11. 3apatak, 9. cTpaHa.

H3rnep Tadbne

CABUPABE U OY3UMABE 0 CTO

PauyHcka onepauuja cabupamwe

30up
12 + 35 =47
npeu cadbupak Apyru cabupak 30up bpojesa 12 v 35
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ApTHKyauHja yaca

PauyHcka onepauuja oay3umame

pa3nuka
YMaEHUK ymamwunay, pa3nuka dbpojesa 47 v 12
HU3pauyHaj 30up dpojesa:
74+5=____ 8+9=____ 10+8=____ 12+5=____
54+5=___ 16+7=___ 65+8=___ 52 +34=__
66+24=____ 38+38=____
HU3pauyHaj pa3nuky dpojesa:
9-5=____ 19-4=____ 65-9=____ 96 -8=____
20-8=____ 70-3=____ 56-23=____ 43-13=____
82-15=___ 74-56=____ 90-23=____

Marepnjan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a yac:
— pajHa csecka, 8. 1 9. cTpaHa;
— MNPUPYYHHK.

benewke o yacy:

70



[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens Hdatym:

Opemnene:

PenHu Opoj HacTaBHe jegHHHLE: 3.

HactaBHa Tema: bnok dpojeBa go xumany

HactaBHa jegunuua: Cadbupamwe v oay3umame A0 CTo

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: noHaB/bamwe U yBexxbasamwe cabupamwa 1 oaysumamwa dpojesa go 100.
3apgauH yaca
Obpa3oBHH: NOHOBWUTH rPaAKBO M3 2. pa3peaa.

@OyHKUHOHAHH: PA3BHjakbe NaXKHbe U TOTMUKOT 3aK/byurBama. [lpumeHa paHuje
CTEYEHOT 3Hama.

BacnuTHH: pa3Bujare ypeaHOCTH U NPELHU3HOCTH Y Pajy U KOHLEHTpaLMje.
MoacTHuake KOMYHHKaLMje U capaate mehy yueHuuuma.

lLlndpa odbpasoBHor ctavpgapaa: MA.2.1.2, MA.3.1.2.
Tun yaca: noHas/bamwe.

MeTop papa: BepdanHu, nMcaHux pajoBa, TEKCTYaNHHU.
O0nuk papa: PpoHTANHU, HHAUBHAYAHHU.

HactaBHa cpeacTtBa: pagHa csecka, 10. v 11. cTpaHa, HaCTaBHHU IUCT Ca
3ajauuma 3a gomahu pag.

Kopenauuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

®ponTtanHa nposepa gomaher 3agartka. 3aaatak Koju je yueHUUUma dro
HajTE€XHW HACTAaBHHWK 0DjalikbaBa HA TabNK.

[ToHOBUTK: pauyHCKa onepauurja cabupamwe, cadupuu, 30Mp, pauyHcka
onepauuja 04y3MMamwe, yMabeHHUK, yMarwHnaal v pas3inka.

HactaBHHK McTHUe fa he ce Ha AaHawweM yacy yTephuBaTu cabupare v
oay3umame dpojesa fo CTO.

[naBHH peo yaca

YuyeH1uM CamMOCTaNHOo paje 3ajaTke y pagHoj ceecuur Ha 10. u 11. cTpanw.
HacTaBHUK NOMaXXe OHUM YUYEHHLIUMA KOJUMA HEKH 0Of, 3a4aTaKa HHUJE jacaH.
Ynyhyje yueHuke Koju Cy 3aBpLIKIM 3a4aTKE a UX MPOKOHTPONHLIY MOHOBHUM
pavyyHaweMm.

3aBplUHHU J€0 yaca

HactaBHHWK npoBepasa ypaheHe 3a4aTke Tako WTO NPO3MBA jeJHOT yYEHHUKA KOjH
My CaonwTaBa NOCTynak U3paae v peleme 3a4aTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu nposepaBajy pewema.

HacTtaBHMK koopauHHpa paa. llocTynak ce NoHaB/ba 3a CBAaKMW 3ajaTtak.
HactaBHMK 0DjalmaBa 3agatak KojH je Hajcnabuje ypahen.

HacTaBHHUK A€NW HAaCTaBHKW UCT Ca 3ajaurma 3a gomahu paa.

H3rnep Ttadbne

CABHUPABE U OY3UMAKE 0O CTO

HU3rnepn Tadne 3aBUCH 04 TOTA C KOJTUKO cy
yCnexa ydeHun ypaauiun 3a4dTKeE.

Marepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a yac:
— paaHa csecka, 10. v 11. cTpaHa;
— HaCTaBHW IMCT Ca 3ajaunMma 3a somahu pag;
— TMPHUPYYHHK.

benewke o yacy:
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIUCT

Jomahu 3apartak
(Cabupame 1 oay3rumatme 10 CTO)

Mme v npesume:

1. HU3pauyHaj:

68+7=____ 53+9=____ 28+36=____
56 -3=____ 43-7=____ 86—-53=____
54+26=____ 33+25=____ 47 +34=___ _
60-8=_ 100-73=_ 65—-48 = _

2. [lpsu cabupak je 45, a npyrv pasnuka dpojesa 27 n 16. U3pauyHaj 30up.
PauyH:

3. YmamweHuk je 30up dpojesa 15 v 22, a ymawunay pa3nuvka dpojesa 25 u 17.
HM3pauyHaj pasnuky.

PauyH:

4. 3a konuko je pa3nuka dpojesa 100 u 28 Beha opn 36upa dpojesa 18 n 29?
PauyH:

Oarosop:

5. Y npoaaBHuuM cy duna 63 naketa cokoBa. Y TOKy AaHa AOHETO je jow 15, a
npoaato 38. Konuko je nakera COKOBa OCTano y NpoLaBHUALH?

PauyH:

Oarosop:
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[Mpunpema 3a yac

Matematuka, Tpehu paspen Hdatym:

Opemene:

PenHu bpoj HacTaBHe jeauHHue: 4.
HactaBHa Tema: bnok dpojeBa ao xumaay
HacTtaBHa jegHHHUA: MHOXEHE U JE€/bEHE 40 CTO

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: noHaB/bamwe U yBekDaBame MHOXEHA U aebera dpojesa fo 100.
3apgauM yaca
OObpa3oBHH: NOHaB/bAE FPagMBa U3 2. pa3pena.

@OyHKUHOHANHH: ynoTpeda NPeTX04HO CTeYEHUX 3Hawa. Pa3Bujame
KOHLUEHTPALMJE U NOTHUKOT 3aK/byUMBatbA.

BacnuTHH: pa3Bujare ypeLHOCTH U yNOPHOCTH Yy paay. NoacTuuame
CaMOCTANHOCTH U capajke mehy yueHuuuma.

Wudpa odpasosHor ctanaapaa: MA.1.1.3.

Tun vaca: noHaB/mbame.

MeTopa paga: MOHONOWKH, AWjAaNOLIKK, MUCAHUX PALOBa.
O0nuk papa: PpoHTANHH, MHAWBHAYANHH, Y NaApY.
HacTtaBHa cpeacTBa: paaHa csecka, 12. u 13. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

Mpumep: Munuua je Ha ABE NONMLE CTABHIA MO YETUPH KibHTe. KOAKKO je KibHra
Ha nosivue ctasuna Munuua?

Kako M0OXeMo0 Ja M3payyHamo 0Baj 3aaartak?
[MpBu HauWH: 4 +4 =8
Jpyrv HAUWH: HAa ABE MNOMMLE NO YETUPH KhbUre 2 - 4 =8

Kako Ha3WBamo pavyyHCKY onepaumjy KOjom Dp»Ke u3pauyHaBamo 301p jegHakux
cabupaka? Ta pauyHcKa odepauuja Ha3Uuea ce MHOMKEHE.

Mpumep: Munuua je umana ocam Krura. [loctaBuna vx je Ha ABe NOJHLE, ANK
TaKO Aa je Ha CBAKOj NOJIULM DMO UCTH DPOj KibMra. KOoNMKo je Kibura duno Ha
jeHOj monuuu?

Pauyn: 8:2=4

Kojy cM0 pauyHCKy onepauujy KOPUCTHUAKU Ja DUCMO M3pavyyHanH 0Baj 3agaTak?
Kopucwunu cmo gemerve.

McTruamwe uuma vaca: ,Ha faHawmem yacy NOHOBUREMO MHOXKEHE U AEBEHE Y
CKyny npupoaHux dbpojesa fo cro.”

[naBHU peo yaca

HacTaBHWK NylIe HACNOB Ha Tad/K, @ YYEHULHW Y CBECLM.
3anuc Ha Tadnu:

PauyHcka onepauuja MHOXEHE

npoM3BOL
NpBX YHUHHUNAL, APYTH YMHKNAL npoussog dpojesa 2 v 4

PauyHcka onepauuja aebewe

KOMUYHUK
8:2=4
NeJbeHUK jenuvnay KOMHYHHUK DpojeBa 8 v 2

Pap Ha Tadau:

1. 30up jeaHakux cadbupaxa 3anuwu y odbanKy npoussoaa dpojesa U U3payvyHaj:
4+4+4= = 5+5+5+5= =
2+2+2+4+2+2+2= = 8+8+8+8+8= =

2. H3pauyHaj KonHuHKK dpojeBa:
35:5=___ 45:9=__  21:7= 42:6=____ 81:9=__
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ApTHKyauHja yaca

YueHuuu Ha Tabnu pewasajy 3aaaTtke.
Jlok paje 3apatak, Tpeda fa Kaxy Koja je TO payyHCKa onepaumja U KOjH cy
HEHH eNEeMEHTHU (WUHHOLM, NPOU3BOJ, AE/BEHHUK, AENUNAL, KOTUYHHK).

3. W3pauyHaj v nposepwu:

7-3=____,nposepa
45:5=____, nposepa
9-8=____,nposepa
54:9=____, nposepa

YyeHuuu camocTanHo pajae Tpehu, neTu, WwecTH, CeAMH, OCMH W 1BAHAECTH
3ajaTak y pajHOj CBECLM HAa 1BAHAECTO) U TPUHAECTOj CTPAHH.
Pewewa 3apataka npoBepaBajy y napy, @ HACTABHUK KOHTPOJIULLE MPOBEPY.

3aBpLUHHU J€0 yaca

HacTaBHHK C y4EHMLMMA Cymupa pe3yaTaTte € yaca.

Y4yeHHUM roBOpe KOjU UM je 3a4aTaK OMO HAjTEXKHU MU HACTABHMK NO NOTPeEdHM
0djawrasa Ha Tabnwu.

Jomahu 3apatak: pagHa CBeCKa, NpPBM, APYTH, YETBPTH, AEBETH, AECETH U
JEAAHAECTH 3aaTaK HA [BAHAECTOj U TPUHAECTOj CTPAHHW; MOHOBUTH Tadaunuy
MHOXema no 100.

H3rnep Tadbne

MHOXEHWE U JEJBEHE 4O CTO

PauyHcka onepauuja MHOXEHE

Npox3BOA
MPBW YWHUNAL, APYTW YAHKNAL npousBoj dpojesa 2 v 4

PauyHcka onepauuja jebere

KOJTMYHHUK
8:2=4
DEbEHUK aenuvnay, KONIMYHUK DpojeBa 8 v 2
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ApTHKyauHja yaca

306up jeaHakmx cadbupaxa 3anvwu y odbanky npoussona dpojesa:
4+4+4= = 5+5+5+5= —
24+42+42+2+2+2= = 8+8+8+8+8= =

M3pauyHaj KONHYHKK DpojeBa:
35:5=___ 45:9=___ 21:7=___ 42:6=___ 81:9=___

HU3pauyHaj v nposepwu:

7-3=____,nposepa
45:5=____, nposepa
9-8=____, nposepa
54:9=____, nposepa

Martepwujan 3a npunpemMy HaCcTaBHHKA 3a Yac:
— paAHa csecka, 12. v 13. cTpaHa;
— MPUPYYHHK.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

PenHu dpoj HacTaBHe jegHHHLE: 5.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jeaHHHLA: MHOXEHE U Je/bete 10 CTO

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: noHaB/bamwe U yBekDaBame MHOXEHA U aebera dpojesa fo 100.
3agauH yaca
OObpa3oBHH: NOHaB/bAE FPagMBa U3 2. pa3pena.

@OyHKUHOHANHH: ynoTpeda NPeTX04HO CTeYEHUX 3Hawa. Pa3Bujame
KOHLEHTpAaLK1je U TOTMYKOT 3aK/byYHBaA.

BacnWTHH: pa3BHjatbe ypeJHOCTH U YNTIOPHOCTH y paay. MNoacTuuamwe
CaMOCTANIHOCTH U capaate mehy yueHnuuma.

Wudpa odpasosHor ctanaapaa: MA.1.1.3.

Tun yaca: noHaB/bawe.

MeTopn papa: BepdanHu, nMcaHux pajoBa, TEKCTYaNHHU.
O0nuk papa: PpoHTANHH, MHAWBHAYANHH, Y NaApY.

HacTaBHa cpeacTBa: HAaCTAaBHH JIMCT 3@ NPOBEPY TADAMLIE MHOXKEHA U JE/BERA,
paaHa ceecka, 14. u 15. cTpaHa.

Kopenauwja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€o0 yaca

Jlomahu 3apatak nposepasa ce y napy. 3aaarak KojH je yueHuumMma dbruo
HajTEXXHU HAaCTAaBHUK ODjawwbaBa Ha Tabnu.

[MTOHOBHUTH: pauyyHCKa onepaLmrja MHOXEHE, YAHUOLM, MPOM3BOJ,; PavyHCKa
ONepaumja fe/berwe, AE/HEHUK, JENUNAL, KOTUYHUK.

HactaBHUK MCTHYe fa he ce HAa 0BOM yacy yTBPHHBATH MHOXKEWE U J€/bEHE 0
cTo. [loTOM A€M HAaCTaBHHU IUCT 3@ NETOMUHYTHY NPOBEPY MHOXEHA U JE/bEHA.
HacTaBHH IMCT — NETOMUHYTHA NpOBEpa Tadivue MHOXEHA U AEBEHA:

7-8=___ 5-6=___ 9-4=___ 8-8=___ 2:-9=___ 3-4=___
9-7=___ 8:3=___ 6:6=___ 0-4=___ 7-1=___ 10-5=___
16:2=___ 42:7=___45:5=___16:4=___20:5=___ 80:10=___
10:1= 27:3=___14:7=___49:7=___ 81:9=__ 9:3=__

[naBHU peo yaca

Y4yeHHWUHM CamMOCTaNHO paje 3aaaTKe y paaHOj cBecuM Ha 14. u 15. cTpaHu.
3a TO BpEME HACTAaBHUK NpErnea HaCTaBHH JIUCT.
Kapa 3aBpwwu nperneaawe, 00Mna3n yueHUKe U NOMaXKe OHUMA KOjH 3a0CTajy y

paay.

3aBpLUHH J€0 yaca

HactaBHWK npoBepaBa ypaheHe 3a4aTke Tako WTO NPO3MBA jeJHOT YYEHHKA KOjH
My CaoMnwITaBa NOCTynak U3paje v pelemwe 3aAaTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu npoBepasajy cBoja peliema.

HacTaBHHUK KOOpAMHKMPA paa. [MocTynak ce NoOHaB/ba 3@ CBAKM 3aAaTak.
HacTtaBHMKk 0DjawmwaBa 3ajaTak KojH je Hajcnadbuje ypaheH.

Jaje noBpaTHy MH(MDOPMaALHjy O PE3YNTaTUMA NMPOBEPE MHOXKEHA U JE/bEHA U3
YBOAHOT €13 4aca U CYrecTvjy 3a Jajbe HanpesoBame.

Nomahu 3apatak: pagHa cBecka, 16. u 17. cTpaHa.

HU3rnep Tadbne

MHOXEHBE U JEJBEHE 4O CTO

W3rnen Tabne 3aBUCH 0 TOra C KOJIMKO CY yCrexa YYeHULUH Ypaauau 3ajaTke.

Matepwujan 3a npunpeMy HacTaBHHKA 3a Yac:
— pajHa csecka, 14. v 15. cTpaHa;
— HACTaBHH JIUCT;

— NPUPYYHHK.

benewke o yacy:

79



JlonaTHU caapikaj

HactaBHu nuct
(Tabnuua MHOXKEHA H JebEeHa)

Mme n npesume:

7-8=___ 5-6=___ 9-4=___ 8-8=___

9-7=___ 8:-3=___ 6:-6=___ 0-4=___ 7
16:2=___ 42:7=___45:5=___16:4=___ 20:
10:1=__ 27:3=___14:7=___49:7=___ 81

3.4

10-5=___

80:10
9:3

HacTtaBHU nUCT
(Tabnuua MHOXEHWA H A€/bEHA)

Mme n npesume:

7-8=_ 5-6=___ 9-4=___ 8-8=___
9.7=___ 8-3=___ 6:-6=___ 0-4=___ 7
16:2=___ 42:7=___45:5=___ 16:4=___ 20:
10:1=___ 27:3=___14:7=___49:7=___ 81
S

3.4
10-5

9:3

_80:10=___

HacTtaBHU nucT
(Tabnuua MHOXEHWA H A€/bEHHA)

Mme u npesume:

7-8=_ 5-6=___ 9-4=___ 8:8=___

9-7=_ 8-3=___ 6:-6=___ 0-4=___ 7
16:2=___ 42:7=___45:5=___16:4=___ 20:
10:1=___27:3=___14:7=___49:7=___ 81

80

3-4
10-5

9:3

_80:10=___



[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspen [atym:

Opemene:

PenHu Opoj HacTaBHe jegHHHLE: 6.

HactaBHa tema: bnok dpojeBa [0 xU/bany U TEOMETPHUJCKE PUTYPE K HHUXOBH
mehycodHu ongHoCH

HacTtaBHa jeguHuua: Uuvuujanuu tect

HacTaBHHUK:

Uumb yaca: ytephuBamwe npes3Hatba yYeHHKa M 0OHaB/batbe rpasuBa u3 2.
paspeaa.

3apauH yaca
Obpa3oBHH: NOHOBWTH FPaAMBO M3 2. pa3peaa.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjatb€ KOHLEHTPALMje U TOTUUKOT 3aK/byUHBaAHhA.
YcaBpuiaBamwe jaCHOT M TAYHOT M3parkaBaka.

BacnutHu: paasnjarbe NPpEUH3HOCTH U YPEAHOCTHU Y pany.

Lndpa obpasoBHor crangapaa: MA.1.1.1, MA1.1.2, MA1.1.3, MA1.1.4,
MA.1.1.5.

Tun vaca: nposepa.

MeTtop papa: BepbanHu, NMCaHMX pajoBa, TEKCTYATHH.
O0nuk papa: GpoOHTANHH, HHAWBUAYATHH.

HacTtaBHa cpeacTBa: HACTaBHM JIUCT.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

HacTaBHHK MCTHYe fa he HAa OBOM Yacy NPOBEPABATH 3HAHWE M3 NPETXOAHOT
paspeaa.

YueHHKe yno3Haje ca CaApKajem TecTa U 1aje UM jaCHE UHCTPYKUHMje 33 paf.
[Moaena HAaCTABHOT IUCTA. YYEHHLH YNUCY]y UME U MPE3HUME.

naBHHU peo yaca

YueHUUH CaMOCTaIHO paje 3aAaTKe Ha HACTABHOM NUCTY. HacTaBHUK nomaxe
(naje popatHo 0bpa3noxewe) U odaBewTaBa yu4eHUKE 0 BpeMeHY npeasuheHom
3a paj.

3aBpLUHHU J€0 yaca

MpuKkyn/bate HACTABHUX NUCTOBA.

HU3rnep tadbne

Martepujan 3a npunpemy HacTaBHHKA 3a vac:
— HACTaBHM JIUCT;
— MPHUPYUHHK.

benewke o yacy:
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIUCT

WUHHuKjanHu Tect

Hme u npesume:

1. Y natum bpojesuma:

a) 3anuwu undpy Koja o3HayaBa jeuHHULE, 48
0) 3anuiuM uKdpy Koja 03HAYaBa AECETHULE. 16___ ___Nn
2. lNopehaj nate dpojese o4 Hajmawer 10 Hajseher.
54, 37,99, 62, 15, 83 ___N
3. H3pauyHaj:
47 +28=_____ 100-87=_____ 52-36=_____
9-3=_____ 3-13=_____ 72:9=_____
___/3

4. H3pauyyHaj BpeLHOCT M3pa3a:

(52+29)-38= 90— 26 + 28 =
81:9+63= 3-23-72:9=
___/5
5. Peww jegHauuHe:
X+ 28 =66 y—9=37 56 —z=13
___/3
e-6=54 b:8=5 63:d=7
___/3
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JlogaTHH caapixaj

6. Cepnam peuyaka cakynma cavuuue. Llectopuua cy cakynuna no 12 cnmuunua,
a jepaH je cakynuo 15. KoaMKo Cy yKynHO CIMUHLA CAaKYMHUAH AeYaLn?

PauyH:
Oarosop:
___/3
7. Haupraj v obenexu:
a) npaBy a 0) nonynpasy Oe
___/2

8. Hauptaj ayxxk MH =5 cm. Ucnopa we HaupTaj Ay 2 cm Ayxy v odenexu je
CN0BMMa MO CBOM H3DOpYy.

/2

9. Muna je 3acnanay 21 yac, aycranay 7 yacosa. Konuko je yacosa cnasana?

PauyH:

Oarosop:

___/2

YkynaH dpoj ocsojenux bogosa: ____/25
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu Opoj HacTaBHe jeaHHHLE: 7.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa ao xumany

HacTtaBHa je,[l,HHHU,a: CroTuHe NnpBE XHU/bae (qHTal-be H I'Il/lcal-b(:‘)

HacTaBHHK:

Lum vyaca: ytephrBame NojMOBa jeAMHULA, JECETULA U CTOTUHA; YCBAjake
NnojMa XWbaja; OBNAJABAE MUCAHEM U UUTAHEM CTOTUHA NPBE XU/bAJE;
YyOUYaBakEe MECTA CTOTHHE Y HU3Y CTOTHUHA NPBE XHU/bAAE.

3ajauM yaca
OObpa3oBHH: yNO3HaBate ca CTOTHHAMA NpBe XH/baje.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjakbe BU3YENHOT ONaXKaka, KOHLEHTpaLHje U N10TUYKOor
3aK/byUMBatbaA.

BacnHUTHH: pa3BHjare NPELU3HOCTH U YPEAHOCTH Y paay. [oactuuamwe
CaMOCTANHOCTH U capaawe mehy yueHuuuma. PasBujarmbe KOMyHHUKaLMWje y pasy

y napy.

LLndpa odbpasosHor ctanaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.2.
Tun vaca: odpaga.

MeTtopa paga: AEMOHCTPATHUBHHW, BEPDAHH, TEKCTYA/HH.
O0nuk papa: PpoHTANHK, MHAUBHAYANHHM, Y Napy.

HacrtaBHa cpeacTtBa: yudenuk, 10. u 11. cTpaHa; Tpaka (koja ce cacToju o4 AeCeT
jeAHaKUX AenoBa, a CBaKW A€o NpeacTaB/ba jeJHy CTOTHHY); nnakar op. 1.

Kopenauuja: TMKOBHA KynTypa.
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

[ToHOBMTHK feceTHLEe NpBE CTOTHHE.
[Mpukasyjem nnakat op. 1.

.—je,D,HHHIJ,a

LTI L

10 jeauHuua = 1 gecetvua jecertvua
10) =14

10 necetvua aaje 1 cToTUHY
1040 =1C

1-10=10 [deceTjeanMHHUA YMHHU jeaHY JEeCEeTULY.
10-10 =100 [eceT neceTvua YMHHU jeaHY CTOTHUHY.

Kojum dpojem nouvmwe v 3aBpliaBa ce neta gecetuua’?
Mouuree dpojem 41, a 3aspwasa ce dpojem 50.

Kojum dpojem nouve 1 3aBpliaBa ce geceta jecetmua?
Mouuree dpojem 91, a 3aspwasa ce dpojem 100.
HacTtaBHUK McTHue aa he Hauu Ha AaHAWBEM Yacy YYUTH CTOTHHE NPBE XWbaje.

[naBHU peo yaca

Y4yeHuUM Nuwy HAC/IOB HACTABHE jeJUHHLE Yy cBeckama. HacTaBHUK Jenu CBAKOj
KAynu (nap yuyeHuka) Tpaky Koja je cacTaB/beHA O AECeT jeJHAKUX AeN0Ba.
3a4aTakK yYEHHKA je Aa Ca CBOJUM MAapoOM Yy CBAKO MOJbE ynuwy dpoj €To 1 Aa
TpaKy MCEKY HA JeCceT jeAHAKHX AeN0oBa, TO jeCT Ha CTOTHHE.

Cnarawem CTOTHMHA YYEHHLM yOUaBajy Aa ce dpoj ABeCTa CacTojy OA ABe
CTOTHHE, DpOj TPUCTA O TPHU CTOTHHE, ODPOj YETUPUCTO O YETUPH CTOTUHE U
TaKo peaoMm.

Y csecuu 3anucyjy:

JeaHa ctotuHa: 100 (cTo)

Be ctotuHe: 100 + 100 = 200 (aBecTa)

Tpu ctotune: 100 + 100 + 100 = 300 (Tpucra)

Yetupu ctotnre: 100 + 100 + 100 + 100 = 400 (yeTnpmcTo)

MeT ctotnHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 500 (neTtcTO)

Wect ctotkHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 600 (wecTcTO)
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.J:' :

ApTHKyauHja yaca

Cepam ctotuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 700 (cempamcTo)
Ocam ctoTtuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 800 (ocamcTO)
Heset ctotnHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 900 (peseTcTO)

Necet ctotuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 1000 (xmmaay)

YuyeHuumM Ha BpOjeBHO)j NONyNpaBoj yNuCyjy CTOTUHE NPBE XW/bAJE.

0 < [100/ < |200| < [300| < [400 < [500] < [600] < |700] < [800] < [900] < 1000

YueHWUHM youaBajy U 3akbyuyjy Aa je Behu oHaj dpoj koju uma Behu dpoj cToTHHa.
AHanusa npumepa u3 yybdenuka ca 10. v 11. cTpaHe.

3aBpLUHH J€0 yaca

MU3papa 3apataka u3 yudenuka ca 11. ctpane.

HacTtaBHMk npoBepasa ypaheHe 3a4aTKe Tako WTO MPO3MBA jJEJHOT YUEHUKA KOJH
My CaonwuTaBa NOCTynak U3paae v pewemne 3a4aTka.

OcTanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy CBoja peLiema.

HactaBHMK KoOopauHHpa paa. locTynak ce noHaB/ba 3a CBAKKW 3ajartak.

Jomahu 3apatak y pagHoj ceecud Ha 18. 1 19. cTpaHm.

H3rnep Tadbne

CTOTHUHE NPBE XU/bAJE (HUTAHE U NMUCAHE)

1-10=10 JeceTjegHHHLA YHHH jeaHY NEeCeTHLy.
10 - 10 = 100 JeceT geceTvua Y4HHU jeJHY CTOTHHY.

CroTHHE NpBe XH/baAe

JenHa ctotuHa: 100 (cTo)

IBe ctotuHe: 100 + 100 = 200 (aBecTa)

Tpu ctoTuHe: 100 + 100 + 100 = 300 (TpucTa)

YeTtupu ctotuHe: 100 + 100 + 100 + 100 = 400 (yeTHupucTO)

Met ctotHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 500 (neTcTo)

LecT ctotuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 600 (wectcTo)

Cenam ctotrHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 700 (cepamcTo)

Ocam ctotuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 800 (ocamcTo)

Heset ctoTuHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 900 (aeBeTCTO)
Jecet ctotnHa: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 1000 (xumaay)

Marepnjan 3a npunpeMy HacTaBHHKa 3a yac:
— yubdenuk, 10. n 11. cTpana, nnaxat dp. 1, NpUPyUHHK.

benewke o yacy:




[Npunpema 3a uac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

Penuu dpoj HacTaBHe jeauHuue: 8.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jegunuua: CTOTMHE NpBe XU/baje (YNTabe U MUCAHE)

HacTaBHHK:

Lum yaca: ytephMBame NojMOBA jeAMHHLA, JECETHLA U CTOTHHA; YCBajatbe
NnojMa XH/baJla; OBIAJABAE MUCAHEM U UUTAHEM CTOTHMHA NPBE XU/bAJE;
yOUYaBake MECTa CTOTHHE Y HU3Y CTOTHUHA NPBE XHU/bAAE.

3ajauM yaca
OObpa30BHH: yNO3HaBate Ca CTOTHHAMA NpPBe XH/baje.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjatbe BU3YENHOT ONaXKaka, KOHLEHTpaLHje U N0TUYKor
3aK/byYHBaA.

BacnHUTHH: pa3Bujare NPELUU3HOCTH M YPEAHOCTH Y pady. [loacTruamwe
CaMOCTANHOCTH U capajke mehy yueHuuuma. PasBujarbe KOMyHUKALHjE.

Wudpa odbpaszosBHor ctanaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.2.
Tun yaca: ytephusame.

MeTopn papa: BepdanHu, nucaHux pajoBa, TEKCTYaNHHU.
O0nuk papa: PpoHTANHH, MHAWBHAYANHH, Y NaApY.
HactaBHa cpeacTBa: HACTABHHU JIUCT.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

HactaBHuk npoBepasa ypaheHe nomahe 3ajaTke Tako WTO NPO3MBA jeAHOT
YUYEHMKA KOjU My CAOMLWITaBa NOCTYNaK U3pajAe U pelemne 3a4aTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu npoBepasajy cBoja peluema.

HacTaBHHUK KOOpAMHKMPaA paa. [MocTynak ce NoOHaB/ba 3@ CBAKM 3aAaTak.
HacTtaBHMK 0DjawwaBa Ha Tadnu 3a4aTak KOJU YYEHHULM HUCY YCMELIHO PELUHIIH.
McTtnue na he ce Ha 0BOM yacy yTBphHBATH CTOTHHE NPBE XH/baje.

[naBHHU peo yaca

HacTaBHWK aeny yueHHMUMMA HACTABHU JIMCT Ca 3ajauuma 3a yTBphuBame.
Y4yeHUUM CaMOCTaNHO paje 3a4aTKe Ha HACTABHOM IMCTY. HaCTaBHUK NOMaxe
yueHHLMMa KOjHu 3a0CTajy y paay. [ocne ceakor ypaheHor 3aaatka cneau
(ppoHTanHa nposepa. Texxu 3aaatak paau ce Ha Tadbnu y3 objawmwere.

3aBpLUHH J€0 yaca

Y4eHWUHM y Napy Urpajy MaTEMATHUUKY UTPY.

M3 KoBepTe M3BNAYE KAPTHLY HA KOjOj J€ MCMUCAH DpOoj M Tpeda aa Kaxy:
— KakKo ce Taj bpoj usrosapa;
— OJA KOJIMKO je CTOTHHA CACTaBJ/bEH;
— KOja My je CTOTMHA MPETX0AHHKK, a Koja cneadeHuk;

— [1a /1 je U3BYyYEeHH DpOj napHa UNK HenapHa CTOTHHA.

HU3rnep Tadbne

CTOTHUHE MPBE XWU/bAJE (HUTAHE U MUCALHE)
MaremaTHuKa Hrpa

[MuTama:
— Kako ce usrosapa?
— O KOMUKO je CTOTHHA CaCTaB/bEH?
— Koja My je CTOTUHA NPETXOAHMK, @ KOja CNeADEHHK?
— [la nu je u3ByuyeHu Dpoj mapHa WK HENAPHA CTOTHHA?

MaTtepujan 3a npunpeMy HacTaBHHKA 3a vac:
— HACTaBHH JIUCT;
— TPUPYUHHK.

benewke o yacy:
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIMCT

(CroTuHe npBe xHbaae)

1. Cnepehe CTOTHHE HAMMWIUK peYUMa:
600

1000

200

800

400

2. Hanvwwu uudpama dpojese:

TPpHU CTOTHUHE NETCTO

cenamcTto JEBET CTOTHHA

3. Ha dpojeBHOj nonynpasoj ynuwiM CTOTUHE KOj€ HEJOCTA)y.

v

0 [100 | | | | 400/ (500 | | 700/ | |

4. Tlocmatpajyhu dpojeBHy npaBy M3 NPETXOAHOT 3a4aTKA, HAMHLIH:
— cToTuHe Koje cy Behe op 300, a marwe oa 900

— CTOTHWHe Koje ce Hanase usmehy 200 1 500

— MapHe CTOTHMHE mawe o 800

— HenapHe ctoTuHe Behe og 200

5. Ynuww oarosapajyhu 3Hak: <, > Uiu =.
400[ ]200 9C[ ]100 10C [_]1000 2¢[ ]sc
sc[]7c 600 ]500 800 |8 900 [ ]300

6. Hactasu HU30BE:
100, 200,

1000, 800,

100, 300, 500,

1000, 900,
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu O6poj HacTaBHe jegHHHLeE: 9.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa ao xumany

HacTtaBHa je,[l,HHHU,a: Hecetuue npBE XHUbae (‘-lHTal-be 4] nucal-be)

HacTaBHHK:

Lumb yaca: ycBajawe, UMTake U Nucawe TpourdpeHux dpojesa y kojuma cy
3aCTYyN/bEHE CTOTUHE WU AECETHLE U UXOBO CXBATake KAao 30Mpa BUWECTPYKHUX
CTOTHHA W BULWIECTPYKHX AECETHULA.

3apgauH yaca
OObpa3o0BHH: yno3HaBakbe C NPUPOAHUM DpojeBMMa NpBe X1baje.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjakbe BU3YENHOT ONaXKaka, KOHLEHTpaLHje U N10TUYKOor
3aK/byUMBatbaA.

BacnHUTHH: pa3Bujarbe NPeLrU3HOCTH U ypeaHoCTH y paay. Moactuuame
CaMOCTAJIHOCTH U capaate mehy yueHuuuma.

llndpa odbpasoBHor ctrangapaa: MA.1.1.1.

Tun vaca: odpaga.

MeTtoa paga: MOHONOWKH, AWjANOLIKK, MUCAHKUX PALOBaA.
O0nuk papa: PpoHTANHU, UHAUBHAYANHHU.

HacrtaBHa cpeacTtBa: yudenuk, 12. v 13. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyNaLHja yaca

YBOAHH €0 yaca
[ToHaB/baMo:

Konvko necetvua Mma jeiHa CTOTUHA?
JegHa cioliuHa uma geceit gecemuua.

Koje cy necetvue npse CTOTHUHE?
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 u 100.

HactaBHUK HcTHyue na he YYEHULUHU HA OBOM HaCyY HAYYHUTH U JECETHULE APYTHUX

CTOTHMHA NPBE XW/baJE, KAKO C€ OHE 3aMHCYjy U MPABMIHO U3rOBapajy.

[naBHH peo yaca

YYeHHUM NULY HAC/IOB Y CBECLH:
JleceTvue npBe xumbaje (MMCabe U YUATAHE).

JleceTvue Apyre CTOTHHE:
110, 120, 130, 140, 150, 160, 170, 180, 190 n 200.

MUwemMo UX U HUTaMO: CTO JECET, CTO ABALECET, ..., CTO AEBEECET, ABECTA.

Jecetuue Tpehe cToTHHE:
210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290 v 300.

JleceTvue 4eTBpTE CTOTHHE:
310, 320, 330, 340, 350, 360, 370, 380, 390 v 400.

JleceTuue neTe CTOTHHE:
410, 420, 430, 440, 450, 460, 470, 480, 490 u 500.

JeceTuue wecte CTOTUHE:
510, 520, 530, 540, 550, 560, 570, 580, 590 u 600.

JeceTuue ceame CTOTHHE:
610, 620, 630, 640, 650, 660, 670, 680, 690 nu 700.

JleceTuue ocMe CTOTHHE:
710, 720, 730, 740, 750, 760, 770, 780, 790 u 800.

JleceTvue nesete CTOTHHE:
810, 820, 830, 840, 850, 860, 870, 880, 890 n 900.

JleceTuue peceTe CTOTHHE:
910, 920, 930, 940, 950, 960, 970, 980, 990 u 1000.

Heke necetvue npee CTOTUHE 3aMKCYjy, @ HEKE CAMO XOPCKH U3roBapayjy,
3anucyjyhu npBy v nocneawy LeCeTULy NpBe X1baje.

YnopehuBawe aecetvua npse xupaje
340 <920 850 > 260

Behu je oHaj dOpoj koju uma Behy uudpy Ha MecTy CTOTHHa.
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ApTHKyNaLHja yaca

Ako je undpa cToTHHa UcTa Koa oba bpoja, Behu je oHaj Bpoj koju Uma Behy
undpy aecetuua.

120 > 110 640 < 690
Ca yyeHHLHMMa YATaMO U aHANIM3UPAMO TEKCT Y YIIDEHUKY Ha 12. 1 13. cTpaHu.

YuyeHHLM CaMOCTaNHO paje 3ajaTke U3 yudenuka ca 13. ctpaHe. HacTtaBHHUK
NMOMake OHMMA KOjH 3a0CTajy y paay.

3aBpLIHH J€0 Yaca

HacTtaBHMk npoBepasa ypaheHe 3a4aTKe Tako WTO MPO3MBA jJEJHOT YYEHUKA KOJH
My CaoMnwTaBa NOCTyNnak U3paje u pelewe 3aaarka.

OcTanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy CBoja peliema.

HactaBHMK koopauHupa paa. llocTtynak ce noHas/ba 3a CBAaKMW 3ajartak.
YueHnuuma ce 3ajaje jomahu 3anatak y pajHoj ceecum Ha 20. cTpaHu.

H3rnep Tadbne

JNECETHULE NMPBE XU/bAAE (MUCABE U HUTAE)

JeceTtvue apyre CTOTHHE:
110, 120, 130, 140, 150, 160, 170, 180, 190 v 200.

JeceTtuue Tpehe cToTHHE:
210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290 v 300.

JleceTuue 4eTBpTE CTOTHHE:
310, 320, ..., 390 n 400.

JleceTvue neTe CTOTHHE:

410, ..., 500.
JleceTuue wecTte CTOTUHE:
510, ...,600.
JleceTvue cegme CTOTHUHE:
610, ..., 700.
JleceTuue ocMe CTOTHHE:
710, ..., 800.
JleceTuue peBeTe CTOTHHE:
810, ..., 900.

JleceTuue gecete CTOTHHE:
910, 920, 930, 940, 950, 960, 970, 980, 990 u 1000.

Ynopehusawe neceTvua npee xumbase
340 <920 850 > 260 120 > 110 640 < 690
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ApTHKyauHja yaca "

Matepwujan 3a npunpemMy HaCTaBHHKA 3a 4ac:
— MNPUPYYHHK;
— yudenuk, 12. n 13. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

Pennu d6poj HacTaBHe jegHHuue: 10.

HactaBHa Tema: bnok dpojeBa go xumany

HacTtaBHa je,[l,HHHU,a: Hecetuue npBE XHUbae (‘-lHTal-be 4] nucal-be)

HacTaBHHK:

Lumb yaca: ycBajawe, YUMTakbe U Nucawe TpourdpeHux dpojesa y kojuma cy
3aCTYyN/bEHE CTOTUHE WU AECETHLE U UXOBO CXBATake KAao 30Mpa BUWECTPYKHUX
CTOTHHA W BULWIECTPYKHX AECETHULA.

3apgauH yaca
OObpa3o0BHH: yno3HaBakbe C NPUPOAHUM DpojeBMMa NpBe Xubaje.

@OyHKUHOHAHH: Pa3BHjatb€ BU3YENHOT ONaXKaka, KOHLEHTpaLHje U N10TUYKOor
3aK/byUMBatbA.

BacnHUTHH: pa3Bujarbe NPeLrU3HOCTH U ypeaHocTH y paay. Moactuuame
CaMOCTAJIHOCTH U capaite mehy yueHuuuma.

lludpa odbpasoBHor ctrangapaa: MA.1.1.1.

Tun yaca: ytephusame.

MeTopn pajga: MOHONOLWKHK, AHjANIOWKK, MMCAHUX PajoBa.
O0nuk papa: PpoHTANHH, UHAUBHAYANTHHU.

HactaBHa cpepcTBa: HaCTaBHH JIUCT, paAHa cBecka, 21. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

HacTtaBHWK npoBepaBa aa v je aomahu 3agatak ypaheH TauyHo Tako wTo
NPO3MBa jeHOT YYEHMKA KOjU My CAOMNIUTAaBA NOCTYyNak U3paje v pellemwe
3apaTtka. Octanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy cBoja peluetba.

HacTtaBHWK KOOpAWHMpa pagj. [TocTynak ce noHaB/ba 3@ CBAKH 3ajaTak. HacTaBHUK
oDjawraBa Ha Tabnu 3aaatak Koju Hauu HUCy ycnewHo pewunu. Uctuue aa he
YYEHHULM HA JaHALWHEM Yacy BeXdaTH caapikaje c NpeTxo4HOor yaca.

[maBHH peo yaca

[ToHaB/baMo:

Koje cy aecetuue npBe CTOTUHE?
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 u 100.

Koje cy necetvue wecte CTOTHHE?
510, 520, 530, 540, 550, 560, 570, 580, 590 u 600.

Kojom geceTMuom noyrmwe 0CMa CTOTHHA, d KOJOM Ce 3aBpluasa’?
[Mouure ca 710, a 3aspwasa ce ca 800.

Kako ynopehyjemo gecetvue npse xumwane?
Behu je oHaj 0poj Kog Koia je uupa ciiowiuna eeha. Ako je yugpa ciowiuHa ucia
Kog 0da Opoja, eehu je oHaj Opoj Koju uma eehy uugpy geceluya.

YueHHWUH CAaMOCTANHO paje 3a4aTKe HA HACTABHOM JIUCTY.
HacTaBHUK NOMaXke yYeHULMMA KOjH 3a0CTajy y paay.

3aBpLUHHU J€0 yaca
AHanu3a ypaheHux 3agataka.
Nomahu 3apatak y pafHOj CBECUH HA 21. CTPAHH.

U3rnep tadbne

JNECETHUUE NMPBE XWU/bAZE (HUTAWE U MUCAHE)

H3rnepn Tabne 3aBUCH 0J TOra € KOJMKO CY yCNexa yu4eHHULUH
ypPaAunu 3a1aTKe U3 HAaCTABHOT JIMCTA.

Matepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— PpajHa cBecka, 21. cTpaHa;
— MPUPYUHHK.

benewke o yacy:



JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIUCT

(JeceTHue npse xumbane)

Mme v npesume:

1. Hanuwwu undpama dpojese:

TPpUCTA ABAAECET AEBETCTO NEAECET

CTO AeBepecer YETUPUCTO YETPAECET

2. Hanuwwu Kkako je 3anoyeTo.
ch) ca)
6C34 |6 3 0| wectoTtpugecer| 7C94 (7 9 0
8C 11 5C5]

3. [Jate bpojese nopehaj no BETUYMHHU NOYEBLLH OA:

HajMmamer
Hajseher
bpojesu: 250, 810, 130, 460, 580, 640, 770, 390, 900, 890.

4. Hanuww cBe geceTuue CTOTHHA Koje ce Hanase usmehy 450 u 540.

5. Hanuwmu cBe geceTvue ocme CTOTHHE YHjH je 30up undapa mamwu og 13.

6. Ynuwu oarosapajyhu 3Hak: >, < Wau =.
650 | 4can  3coal 310 800! |s8cia
0Coa | |9c1a 430 |3c4a  6Cs54 | |651
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[Npunpema 3a uac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

PenHu dpoj HacTaBHe jeauHuue: 11.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jeguHuua: bpojesu npse xumbane

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: uMtawe, nucamwe dpojesa nNpee CTOTUHE, youaBawe dpojesa 'y
OpOjeBHOM HH3Y, yOUaBaHhe NPETXOAHUKA U CNefdeHuKa.

3apgauH yaca
Obpa3oBHH: unTake, Nucawe v ynopehusamwe dpojesa npee xumaae.

@OyHKUHOHANHH: Pa3BHjatbe NepUenuuje, KOHLEHTPALHje U NOTUUKOT
3aK/byuyMBama. PasBrjare BEWTHHE NPOLEHHBaba PELIEHA NOCTAB/LEHOT
npobnema.

BacnHUTHH: NOACTHLAKHE CAMOCTANHOCTH U OATOBOPHOCTH. Pa3Bujame
NPEeLn3HOCTH U YpeaHOCTH y paay. Pa3Bujawe koHueHTpauumje. MoacTuuame
capaane mehy yuenmumma.

LlLndpa odbpasosHor cranaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.1.

Tun vaca: odpaga.

MeTopn paga: MOHONOLWKK, ANjANOWKH, LEMOHCTPATUBHU, MMCAHUX PajoBa.
O0nuk papa: PpOHTANHH, HHAUBUAYAHM.

HacrtaBHa cpeacTBa: yudeHuk, 14. u 15. cTpaHa; HACTABHU JIUCT.

Kopenauwja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH peo yaca
MaremMaTHuka urpa:

HacTaBHMK yno3Haje yueHuKe ¢ npaBuanma urpe. [peanaxe npsu dpoj u
Harnawasa NpaBH/I0 3@ HACTABAK HKU3a (Ha MpUMeEp, CaMO NAPHHU WKW CaMO
HenapHu dpojesu, ceaku Tpehu, DpojumMo yHa3aa, CBaku NeTH U CAUYHO). po3uBa
YYEHHMKA @ HAaCTaBW HK3. [10WTO OATOBOPH, YHEHHUK NPO3MBA APYrOr YYEHHKA.
Hu3 ce HacTaB/ba A0 AECETOT YYEHHKA, KOJU 3aN0YHbE HOBM HK3 3a4ajyhu HOBO
npasHAO.

OaHocH ce camo Ha DpojeBe Koje Cy yYEeHHULU M A0 TaAd HAYUYHIU: MPUPOHH
OpojeBu 40 CTO, CTOTUHE NPBE XH/bAJE M AECETULE CTOTUHA NPBE XU/bAJE.
HacTtaBHMK McTHUe aa he yYeHHUM HA JaHAWHBEM YACy HAYYUTH KaKo Ce
M3roBapajy v nuily npeocTtany dpojeBy NPBE XH/bAAE.

[naBHU peo yaca

HacTaBHMK NuLIe HACNOB NEeKLHje HAa TabaK, @ YYEHHULH Y CBECLM.
[ToHaB/baMO KaKo 3aNMCYJEMO U U3rOBApamo NnojesruHe DpojeBe NPBe CTOTHHE.

60 =6/ 0] —we3necer
59 = 5/19) — nepecer geser
43 = 4]1 3) —ueTpaeceT TpH
»KaKo 3anucyjemo v u3roeapamo CTOTHHE U JEeCeTHULE CTOTUHA NpPBE xubase?”
200=2C 04 0) — pBecTta unu ABe CTOTHHE
360 =3C 64 0) —TprcTa wesnecet UaU TPHU CTOTHHE LWIE3AECET

+AKO CTe 0BO caBnajganu, Hehe Bam HUTH TelWwKo Aa HAayuuTe W NpeocTane
dpojese. Ha npeTxoaHu dpoj posahemo jeaHy jeauHuuy. M3rosapamo TpucTa
We3feceT Uy U3roBOpy A0AAJ€MO jeJUHULY."

361 =360 + 1 —TpucTa wesaecer jefaH

AN

TpUCTa Wwesgecet jenaH

Yutamo 1 aHanru3Mpamo TeKCT y yudeHuKky Ha 14. u 15. cTpaHu.
Pagumo Ha Tabnu 3apatke U3 yudenuka ca 15. ctpane.

3aBpl.I.|HH A€0 Yyaca

Moaena HaCTaBHOT MCTA 3@ METOMHHYTHY NMPOBEPY YCBOJEHOCTH Cajpkaja yaca.
3ajauu cy pa3BpCcTaHH NO CIOXKEHOCTH HA TPU HUBOA.

YueHWuHW NpBO paje 3a4aTKe NPBOT HUBOA, Na aKO UX ypaje TauyHo, Npenase Ha
3ajaTKe APYror HUBOA W HA KPajy Ha 3aaaTke Tpeher HUBOA.

HactaBHuk npernena ypaheHe 3agatke v aaje noBpaTHy HHGOPMaLHjy Y3
CYrecTujy 3a Ja/be HanpeLoBate.
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ApTHKyauHja yaca

[Tomaxke yueHMuMMa KOju 3a0CTajy y paay.
3a nomahu 3aBpLWIKTH 3a4aTKE C HACTABHOT JIMCTA KOjU HUCY ypaheHHu.

H3rnep Tadbne

BPOJEBH MNMPBE XU/bAJE
60 = 6/1 0) — we3pecer
59 = 5/19) — nepecet geset
43 = 4]] 3) —ueTpaeceT TpH
200=2C010)— pBecTa UK ABE CTOTHHE
360 =3C 6/[1 0) — TpHUcCTa WE3JECET UK TPH CTOTHUHE WE3AECET

361 =3C 61 1) — TpucTa wesaeceT jesaH
361 = 360 + 1 — TpucTa wesgecer jejaH

TpUCTa WwesgeceT jenaH

Martepujan 3a npunpemMy HacTaBHHKA 3a Yac:
— HACTaBHH JIUCT;
— MNPUPYYHHK;
— yudenuk, 14. v 15. cTpana.

benewke o yacy:

100



JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIUCT

YuTtawe U nucawe dpojeBa 8o xumwaay (1. HUBO)

Mme v npesume:

1. Hanuwwu undpama dpojese:

neT CTOTHHA TPH TPUCTa We3jeceT ocam

BECTa ABajeceT JNEBET CTOTUHA MEeJECeT ABa

2. Hanuvwwu peuynma dpojese:

606 860
429 704
582 275

3. Tpoayxu Hu3 go 690.
681, 682,

HACTABHH JIUCT

Yutamwe U nUcawe dpojeBa g0 xumbaay (2. HUBO)

Mme v npesume:

1. Hanuwwu peunuma dpojese:
9C2.0) 5C641)
9C049) 4C 3] 6)

2. bpojesu cy ce usmewanu, nopehaj ux oa Hajmawer o Hajseher.
627,621, 629,622, 625, 628, 623, 625, 626, 624

3. Hanuwwu bpojese npee aecetvue neTe CTOTHHE.
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIMCT

YuTtawe U nucawe dDpojeBa Ao xumwaay (3. HUBO)

Mme n npesume:

1. TlpouunTaj W 3anuwK peuruma Tpourdpenu dpoj.
2-100+0-10+9-1=209
-100+6-10+3-1=
-100+9-10+5-1=
-100+4-10+8-1=
-100+8-10+4-1=

O U1 W O

2. Tllpepctasu pate dpojese kao 30Mp CTOTHHA, AECETHLA U jeAHHMLA.

843=8-100+4-10+3-1 507 =
622 = 372 =
444 = 891 =

3. Hanuwwu dbpoj kome je unudpa pecetvua HajmamwM napaH dpoj, umdpa
CTOTWHA Hajsehu jegHoundpenun dpoj, a undpa jeauHMLA NPeTXOAHUK Dpoja
net. 3anvwu uudpama v peyrma jodujenu dpoj.

102



[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu Opoj HacTaBHe jeaHHHUeE: 12.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa ao xumany

HacrtaBHa jeguHuua: bpojesu npse xumbane

HacTtaBHHK:

Lumb yaca: uMtamwe, nucamwe Dpojesa npee CTOTUHE, youaBawe dpojesa 'y
OpOjeBHOM HH3Y, yOUaBaHhe NPETXOAHHKA WU CNefdeHuKa.

3apgauH yaca
Obpa3oBHHU: unTake, nucawe v ynopehusamwe dpojesa npee xumaae.

@OyHKUHOHANHH: Pa3BHjatbe NepUenumje, KOHLEHTPALHje U NOTUUKOT
3aK/byuuBama. Pa3Bujarbe BEWTHHE NPOLIEHHBAbA PELIEHA NOCTAB/LEHOT
npodnema.

BacnHUTHH: NOACTHLAKBE CAMOCTANHOCTH M OTOBOPHOCTH. Pa3sujame
NPeLn3HOCTH U YypeaHOCTH y paay. Pa3Bujawe koHueHTpauuje. MoacTuuamwe
capaane mehy yueHuumuma.

LlLndpa odbpasosHor cranaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.1.

Tun yaca: ytephusame.

MeToa paga: MOHONOWKH, AWjANOLWKKH, JEMOHCTPATUBHHW, MMCAHUX PAA0OBA.
O6nuk papa: GpoOHTANHH, HHAWUBHUYAHMU.

HactaBHa cpeacTBa: pagHa cBecka, 22. v 23. cTpaHa; nonTa.

Kopenauuja: py31uko BacnuTame.
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

Matemartuuka urpa:

HacTaBHMK yyeHHLMMa ODjalutbaBa NpaBua Urpe.

HacTtaBHuk godauyje yueHMurMma nonTy. YYEHHUK KOJH j€ yXBATH O4roBapa Ha
MUTamE KOje MY J€ HACTAaBHUK NOCTABHO.

[Mutama:

Koju dpoj cneaun n3a 385? 386

Koju dpoj npetxoaum dpojy 652? 651

Kojum dpojem nounmwe neta ctotuHa? 401

Koju je dpoj Behu, 562 unu 526? 562

Koju je Hajsehu Tpoundpenu dpoj? 999
HacTaBHUK MCTHYE fa he YyY4EHHMLM Ha OBOM Yacy BEXDATH UMTaE U NUCame
OpojeBa npee xusbaje.

[maBHH peo yaca

YueHHUUH y pajiHOj CBECLM CAMOCTAHO PAAE NPBH, APYTH W YETBPTH 33a4aTaK HA
22. M NETHU U CEAMH Ha 23. CTpaHH.

HactaBHMK NpoBepasa 3ajaTke W Aaje NOBPAaTHY MHOpPMALUjy y3 CyrecTuje 3a
AabK paj.

JleBeTH, jejaHaecTy v JBaHAECTH 3a4aTak pajH ce Ha Tabau y3 odjawmeme.

3aBpLUHH J€0 yaca

HacTaBHMK HaKOH NpoBepe Aaje NoBpaTHY MHMOPMALMjy O TOME KaKo CY
yYeHHUUH ypaaunu 3aaatke. Cyrepuue Kako Aa dyay yCnewHuju.

Y4yeHHUM KOjU Cy Tpelnnu, 3a jomahu 3apatak Tpeda aa ypaae ucnpasky
3apaTtaka. CBM yuyeHUUH UMajy 3a aomahu pan Tpehu 3aaatak Ha 22. W wecTH,
OCMH W IECETH HaA 23. CTPAHM.

Usrnep tadbne

bPOJEBHU MPBE XWUJbAIE

9. 269, 296, 629, 692, 926, 962
11. 408, 418, 428, 438, 448, 458, 468, 478, 488, 498,
12. 938

Marepnjan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a yac:
— MNPUPYYHHK;
— pajHa csecka, 22. 1 23. cTpaHa.

benewke o yacy:



[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu O6poj HacTaBHe jeguHHUue: 13.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa ao xumany

HactaBHa jeguHHua: MecHa BpeaHocT undpe y dpojeBrma o xumwaay. Mucamwe
TpouudpeHux dpojesay odnauky a- 100 +b- 10+ c - 1

HacTaBHHUK:

Lnmb yaca: cxpatawe TpoundpeHor dpoja Kao 30Mpa BUWECTPYKHUX CTOTHHA,
JeCeTULa W jeJUHULIA W hHUXOBO 3anucuBare y 0dnuky: a-100+b-10+c¢- 1.

3ajauM yaca

OObpa3oBHH: 3anucuBare TpourdpeHor dpoja y 0dnuky 30upa cToTHHA
JeceTvua M jeMHMLA M NMPOM3BOAA jeAHOLM@pEHOT Dpoja v JeKajHe jeauHuue.
OapehuBamwe mecHe BpeaHOCTH uudpe.

(DYHKU,HOHaIIHH: passnjarbe JIOTHYKOT 3dK/by4YHBAHA U BEWUTHHE NPOLUEHHBAA
pEWEHA NOCTAB/LEHOT npoﬁnema.

BacnuTHHU: noaCTULAKBE CAMOCTANHOCTH U 0ATOBOPHOCTH. Pa3Bujame
NPeurU3HOCTH U YPEAHOCTH y pajay.

LlLndpa odbpasosHor ctanaapaa: MA.2.4.5.

Tun vaca: odpaga.

MeTtoa papga: MOHONOWKH, AWJANOLWKK, LJEMOHCTPATUBHH, MMCAHUX PAA0OBa.
O0nuk papa: GpoHTANHU, MHAUBHAYANHH, Y Napy.

HactaBHa cpeacTtBa: yubdenuk, 16. u 17. ctpana.

Kopenauwuja: /
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ApTHKYynauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

[pacdurukK npukas v aHanusa dbpoja 43.

bpoj 43 3anucyjemo kao 30up neceTyua v jeaAuHULA.
43=40+3 vnan 43=4-10+3-1

Y 1adenu 1O M3rnega oBako:

Jecetuue JeaguHuue
4 3

HactaBHUK ucTHUe aa he yueHHUUU Ha OBOM HaCy MPUMEHHUTH 3HAHE W3
npeTXoAHOT pa3pena Ha TpoundpeHe dpojese.

naBHHU oeo yaca

HacTaBHUK NULLE HAC/IOB ﬂEKLl,Hje Ha Tadnu, a YYEHULUHKU Yy CBECLIH.

[Tpumep:
[paduukm npukaxu dpoj 423.

423 =4C +2]1 + 3)

3aKk/byuyjemo Aa Ha YETUPHU MECTa MO CTO MOXeMO 3anucaTtu 4 - 100.
Ha nBa mecTa no gecet Moxemo 3anucatu 2 - 10.
Ha Tpu mecTa no jeaHa jeauHuua, 3anucyjemo 3 - 1.

bpoj 423 3anucyjemo: 423=4-100+2-10+3-1

Y 1adenu 1O M3rnena oBako:

CroTHHe JeceTtuue JeaguHuue
4 2 3

Csaka uudpa y dpojy uma cBOjy mecHy BpeaHocCT. [nepajyhu tpoundpenu dpoj
CNeBa HaJEeCHO, NpBa UMdpa Ham roBOPH KOJIMKO MMA CTOTHHA y Dpojy, Apyra
uudpa KONMKO je aecetuua, a Tpeha uudpa KONMKO UMa jeAUHULA.
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ApTHKyauHja yaca

YueHuuu paje 3ajaTKe HA Tadnu.

1. Oppenu mecHy BpegHoCT uudpe 5y dpojeBuma:
115 (Uugpa 5 je na mectiy jegunuua.)
951 (Uugppa 5 je Ha meciy gecettiuya.)
520 (LUudgpa 5 je na mectiy cwoimuna.)

2. Hanuwwu dpojese y odnmky a-100+b-10+c- 1.

344 (344=3-100+4-10+4-1)
739
932

3. Hanuwwu tpoundpenn dpoj koa kora je undpa gecetvua 3a 5 mawa o4
undpe jeauHrua, a 3a 4 mawa oa uudpe ctotuHa. Uudpa jeauHuua je 8.

Yutamo 1 aHanu3Mpamo npumepe 13 yudeHuka Ha 16. u 17. cTpaHm.
Y4yeHHLM CaMOCTaNIHO Paje 3aaTKe y yUDEHUKY Ha 17. CTpaHH.
HacTaBHWK NOMaXe YYEHHULIMMA KOjH 3a0CTajy y pany.

3aBpLUHH J€0 yaca

YueHWuHM NpOBEPABAjy y Napy Aa K Cy TAYHO PELMIH 3aJaTKe. HacTaBHUK
KOHTpONMLWeE Aa 11 J0dpo npoBepaBajy ypaheHe 3aaatke.
HactaBHuK paje pomahu 3apaTtak y pagHoj cBecuu Ha 24. 1 25. cTpaHHu.

H3rnep Tadbne

MECHA BPEAHOCT UMOPE Y BPOJEBUMA O XUIbALY. MUCAE
TPOUNOPEHHUX BPOJEBA Y OBJIUKY a - 100 +b-10+¢c - 1

[TT11] Y tabenu To u3rnena oBako:

JeceTtuue JeauHuue
4 3

43=40+3 vmu 43=4-10+3 -1

423 =4C+ 2]+ 3)

Y Tabenu 10 M3rnena oBako:

CroTtuHe HeceTtuue JenuHuue
4 2 3
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ApTHKyauHja yaca .

1. 115 (Uugpa 5 je Ha meciy jeguHuua.)
951 (Uugppa 5 je Ha meciy gecemtiuya.)
520 (LUudgpa 5 je Ha meciiy cwomuHa.)

2. 344 (344=3-100+4-10+4-1)
739 (739=7-100+3-10+9-1)
932 (932=9-100+3-10+2-1)

3. 738

Martepnjan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— MNPUPYYHHK;
— yudenuk, 16. v 17. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu O6poj HacTaBHe jegHHHUeE: 14.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa no xumany

HacTtaBHa jeguHuua: MecHa BpeaHOCT uudpe y bpojeBUMa 40 XHU/baay.
Mucawe Tpoundpenux dpojesa y odnuky a-100+b-10+c- 1

HacTaBHHUK:

L yaca: cxpatawe TpoundpeHor dpoja Kao 30Mpa BUWECTPYKHUX CTOTHHA,
JeCeTULa W jeJUHULA W BhHUXOBO 3anucuBare y 0dnuky: a-100+b-10+c¢- 1.

3ajgauM yaca

OObpa3oBHH: 3anucuBare TpourdpeHor dpoja y 0dnuky 30upa cToTHHA
aecetvua W jeaunuua. OapehrBarwe MECHE BPEAHOCTH UHdpe.

@DyHKLHOHA/IHH: PA3BHjatb€ TOTUUKOT 3aK/byUHMBakba U BEWITHUHE NPOLEHHBAMA
pelwena NoCTaB/bEHOT Npodbnema.

BacnuTHHU: noaCTHLAKbE CAMOCTAHOCTH U 0ATOBOPHOCTH. Pa3Bujame
NPELMU3HOCTH U YPEAHOCTH y pajy.

Lindpa obpasosHor ctanaapaa: MA.2.4.5.

Tun yaca: ytephuBame.

MeToa pajsa: MOHONOLWWKK, JWjaNOWKK, MMCAHUX PaJoBa.
O0nuk papa: PpoHTANHW, HHAUBHUAYANHH, TPYTHH.
HactaBHa cpeacTBa: HACTABHU JIMCT.

Kopenauuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

HacTaBHWK penv yueHuke y rpyne.

YueHuuu u3Bnaue U3 Kopepte Kaptonurhe c dpojeBuma.

Ha kapToHunhuma cy ucnucanu dpojesu o jeaaH Ao ner.

YueHuuM KOju Cy M3BYKMW KapToHuuh c dpojem jenan dopmupajy npsy rpyny, c
dpojem aBa apyry, c dpojem Tpu Tpehy, c dpojem ueTupu ueTBpTy U dpojem net
neTy rpyny.

YuyeHuuM yHyTap rpyne dupajy CBOr KanuTeHa.

HacTaBHMK MX yno3Haje C LU/beM JaHaAlbEr yaca — Aa Bexdajy rpagmso
NMPETXOAHOT Yaca, a/iv W fa pa3BHjajy CapaaHHUKE OAHOCE Y OJE/bEY.

[naBHH geo yaca

Kapa cy ce dopmupane rpyne, HaCTaBHUK A€y Nanup ca 3ajgauuma.

Cse rpyne podujajy ucte 3apartke.

HacTaBHWMK NpBO CBUMA AENH IUCT C MPBUM 3aJaTKOM.

Y4yeHHUM KOJW NPBU ypaje 3a4aTak MOMaxy C1ad1jem yUYEHHKY Y TPyNH Ja pewu
3ajaTak.

HacTaBHMK MM Hanomumwe aa je noTpedHO Aa 0djacHe 3apaTak apyry, a He Aa
npenucyjy.

Kaga cy CBH y rpynu ypagunu 3aaatak, KanuTeH NOAMKE PyKy Kao 3HaK ja cy
3aBpLIKAHK.

HacTtaBHMK npoBepasa fa v Cy TAYHO PELLIMMK 3aaaTKe.

[pyna koja je npBa ypaauna goduja 5 dboposa, apyra 4, tpeha 3, uetspta 2, a
nerta jeaaH don.

LUwum je pa rpyna ckynu makcMumanaH dpoj boposa.

Mo 3aBplweTKy NpBOT 3a4aTKa HACTABHWK W3BOAHW J€AHOT YYEHHKA AA YPaAH
3ajartak Ha Tabnu.

To He bu Tpedano na dyay HaNnpeaHHU YYEHWUUM U3 TPYNeE, HEFTO MAkE YCMELIHHU
Hauun na du ce npoBepuno Aa M CE UCNPABHO Pa3BHjajy CapajHUUKKW OAHOCH U
na du ce bomu Hauu noacTakam fa nomaxy cnadujuma.

HacTtaBHWK Ha TaDnun Denexu 3a cBaky rpyny OCBOjEHE MOEHE.

[Mocne npBor 3agartka AeNM MCT HA KOME Je ApYrHW 3aaaTtak.

MocTynak u3paae 3ajaTka M paja Ha Tadiu ce NOHaBMba.

To Baxku W 3a Tpehu, yeTBpTH M NeTH 3ajaTax.

3aBpLIHH A€o0 yaca

Y 0BOM aeny yaca Cymupajy ce pesyntatv pajaa rpyna.

[Mpornawasa ce HajycnewHuja rpyna u beHMU YNaHoBH J00uMjajy naycy
HaCTaBHWMKOBOj CBECLH 3a npahewe HanpeaoBawa yyeHuka (NeT naycesa — jeAHa
neTuua 3a aKTUBHOCT HA vacy).
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ApTHKYy/auHja yaca

HU3rnep Tadbne
MECHA BPEAHOCT LUM®PE Y BPOJEBUMA 10O XHU/BAAY. MUCAHE
TPOUHUDPEHUX BPOJEBA Y OBJ/IUKY a-100+b-10+c¢c -1
MoeHu no rpynama
1. | 2. | 3. | 4 | .

HU3rnepn Tadne 3aBUCH 01 aKTUBHOCTH YUYEHHKA.

Matepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— MPUPYUHHK;
— HaCTaBHM JIMCT Ca 3ajauuma.

benewke o yacy:
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JIMCT

Mme n npesume:

1. Oapenu MecHy BpeaHOCT uudapa y AaTUM dpojeBuma:
613
304
730
900

2. Hanvuww dpoj koju uma:

a) 2 cTtoTuHe, 4 pecetvue, 9 jeanHuua,

0) 3 ctotuHe, 0 pecetrua, 1 jeauHULY,

B) 4 pecetuue, 1 CTOTHUHY, 5 jeanMHUUa,

r) 9 jeauvnHuua, 4 ctotuHa, 0 gecetvua.

3. Cnepehe dpojeBe Hanuwu y 0danky a-100+b-10 +c - 1.
a) 599 =
0) 470 =
B) 305 =
r) 888 =

4. TloBexu nMHKjom Bpoj c oaroBapajyhum nspasom.

386 8-100+0-10+8-1
429 3-100+8-10+6-1
808 8-100+8-10+0-1
880 4-100+2-10+9-1

5. Hanuwwu tpoundpenu dpoj uvja je umdpa aecetvua Hajsehu napaH
jeaHoundpenu dpoj npee aecetuue, uudpa CTOTUHA ABA NyTa Maka 04
undpe pecetrua, a undpa jeauHuua 3a 3 mamwa oj 30Mpa undapa CToTHMHA U
pecetvua. Koju je To bpoj?
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu O6poj HacTaBHe jeguHHUue: 15.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa no xumany

HactaBHa jegunuua: Ynopehusamwe dpojesa o xumany

HacTaBHHK:

Uum yaca: ynopehusawe dpojeBa npee xubaje, youaBare, CXBATAE,
ucnucuBawe penauuje ,Behu oa” v ,mamwun oa”. lNpukasueamwe dpojeBa Ha
OpojeBHOj NONYNpaBoj.

Kop ynopehusamwa TpoundpeHnx dpojeBa Tpeda ykasaTtu Ha cnepehe:
— oj aBa TpoundpeHa dpoja Behu je oHaj Opoj KOjU KMa BHLLE CTOTHHA;
— ako je dpoj cToTHHA jeaHak, Behu je 0Haj Opoj KOjU UMaA BHULIE AECETHLA;

— aKo je v dpoj cTtoTuHA W Bpoj aeceTnua jeaHak, Behu je oHaj Bpoj koju
MMa BMLUE jeAUHHLA.

3apauH yaca
Obpa3oBHH: unTake, Nucawe U ynopehusamwe dpojesa npee xumaje.

Q)YHKuHOHa}'IHH: paasnjal-be nepuenuuje, KOHU,EHTan,Hje, NTOTUYKOT
3dK/by4HBdkbad U dHAJIHTUYKOT MULLJbEHA.

BacnuTHH: pa3Bujame NPELM3HOCTH U YPELHOCTH y paay. [loactvuame
CamMOCTaNHOCTH. Pa3Bujare KOHLEHTpauHuje.

LlLnudpa obpasosHor cravaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.1.

Tun vaca: odpaga.

MeToa paga: MOHONOWKH, AWjANOLWKK, JEMOHCTPATUBHH, MMCAHUX PAA0OBa.
O6nuk papa: PpoOHTANHH, HHAWUBHUYAHMU.

HacrtaBHa cpeacTtBa: yudenuk, 18. u 19. ctpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca
HacTaBHWK NOCTaB/ba 3a4aTak:

Mwunwvua je nobuna og mame 120 guHapa, a weH dpat Boja 220 auHapa. Kome je
mMama aana Buwe napa?

Mama je gana suwe aapa Boju.

Jla ducte oAroBopMaIM Ha OBO MHUTAE, MOPAK CTE Aa ynopeauTe aBa dpoja. Ha
0BOM yacy ynopehusahemo Tpoundpene dpojese.

naBHH peo yaca

»,Ha npeTxoaHum yacoBrma Beh cMoO roBopuIM 0 TOME KaKo Ce nopeae
TpoundpeHu dpojesu. [NoaceTnhemo ce npasuaa aa NpBO NOPELUMO MECHE
BPEAHOCTH CTOTHHA, Na AECETHLA, Na jeAruHKua.”

HacTaBHKK 3anucyje HacnoB Ha Tadnu, a hauu y ceecum.

[MTpumepu:

1. TopaH je cakynuo 256 cnvuunua, a Josan 199.
Ko je cakynuo Buwe cavumua’?
256 >199
[opan je cakyiiuo suwe cruuuua.
.Undpa ctotuHa y dbpojy 256 Beha je o undpe ctotuHa y dpojy 199 (2 > 1),
na 3ak/byuyjemo aa je dpoj 256 sehu og dbpoja 199.”

2. Mwunuua je Bucoka 143 cm, a AHa 151 cm. Koja je neBojurua HUxa?
143 cm < 151 cm
AHa je Huw¥a og Munuue.
.Kapa cy undpe ctoTvHa jesHake, oHAa nopeaumo uudpe gecetuua.”

3. benun kamuoH npese3ao je 786 kg cemeHcKor KyKypy3a, a NiaB1 KAMUOH
781 kg. Koju je KaMHOH NpeBe3ao BULIEe CEMEHCKOT KyKypy3a?
786 > 781
benu kamuon fipese3dao je suwie CEMEHCKOT KYKypy3ad.
.Kajga cy undpe cToTMHA W JeceTvla jeaHaKke, OHAa nopeaumo undpe
jearHuua.”

AHanusMpamo npumepe 13 yudeHuka ca 18. v 19. ctpane.

YuyeHuuM pase Ha Tabnu 3apatke U3 yubenuka ca 19. ctpane.

3aBpLUHHU J€0 yaca

HactaBHuk npernena ypaheHe 3aaatke v aaje noBpaTHy HHdOpMaLmjy
YYEHWULMMA.
HactaBHuk 3aaje aomahu 3apatak y pagHoj CBeCUM Ha 26. CTPAHH.
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ApTHKyauHja yaca .

HU3rnep Tadbne

YIMNOPEBUBAKE BPOJEBA JO XH/bALY

256 >19 143 cm<151cm 786 > 781
1. 367> 287 762 <789 693 >691
2. 378, 388, 389, 390, 447, 450, 452.
3. 769, 763, 720, 698, 677, 637, 620.

Marepnjan 3a npunpeMy HacTaBHHKa 3a yac:
— MNPUPYYHHK;
— yudeHnuk, 18. 1 19. cTpana.

benewke o yacy:
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[Npunpema 3a uac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

PenHu dpoj HacTaBHe jeguHHue: 16.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jeguHHua: Ynopehusamwe dpojeBa Ao xumany

HacTaBHHK:

Lum yaca: ynopehusawe dDpojeBa npee xubaje, youaBarwe, CXBATABE U
ucnucueamwe penauuje ,Behu oa” v ,mamwun oa”. lNpukasueamwe dpojeBa Ha
OpojeBHOj NONYNpagoj.
Kop ynopehusamwa TpoundpeHnx dpojesa Tpeda ykasaTtu Ha cnenehe:

— oja aBa TpouudpeHa dpoja Behu je oHaj Dpoj KOjU UMa BHLLIE CTOTHHA;

— ako je dpoj cToTHHA jefHak, Behu je 0HAaj Opoj KOjU UMa BHULIE AECETHLA;

— aKo je v dpoj cToTWHA W dpoj aeceTvua jeaHak, Behu je oHaj Bpoj koju
MMa BMLLE jeArHHLA.

3apgauH yaca
Obpa3oBHH: unTake, NMcawe U ynopehusamwe dpojesa npee xumaje.

(DYHKI.I,HOHaJ'IHHZ paasujal-be nepuenuuje, KOHLI,EHTan,l/Ije, NTOTUYKOT
3dK/by4YHBdtbd H dHAJIMTHYKOT MULLJbEHA.

BacnuTHHU: pa3BHjame NPELU3HOCTH M YPEJHOCTH Y paay. [NoacTruuamwe
CamMoCTaNHOCTH. Pa3Bujare KOHUEHTpauHKje.

Lndpa odbpasosHor ctangapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.1.

Tun yaca: ytephusamne.

MeToa pajsa: MOHONOLWWKK, WjaNOWKKW, MMCAHUX PajoBa.
O0nuk papa: PpoOHTANHH, MHAWBHAYANHH, Y Napy.

HacrtaBHa cpeacTBa: paaHa csecka, 27, 28, 29. u 30. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyNaLHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

HactaBHWK npoBepaBa aa v je gomahu 3agatak ypaheH TayHo Tako wTo
NpOo3MBa JEAHOT YYEHHKA KOJU MY CAOMNLITABa NOCTYNaK U3paje U PELIEHE
3ajaTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy cBoja peliema.

Yuutem koopauHMpa paa. [locTtynak ce noHas/ba 3@ CBAKH 3ajaTtak.

HactaBHUK UcTuue na he ce Ha oBom uacy yTephusatu ynopehusamwe dpojesa Ao
XWmbany.

[naBHU peo yaca

M3pana 3apaTtaka y pagHoj CBECUM Ha 27. CTPAHM, YETBPTOr 3a4aTka Ha 28.
CTpPaHM, CBUX 3aaTaka HA 29. CTpaHuW W yeTpHaecTor 3aaatka Ha 30. cTpaHu.

YyeHuuM caMoCTaNHO paje 3ajaTKke, @ NpoBepasajy Ux y napy. HactaBHuUK
KOHTPOJIMLIE 1A 1K YYEHULM UCNPABHO NPOBEpaBajy 3a4aTke.
Texku 3apaum 0djawmasajy ce Ha Tadnu.

3aBpLIHH J€0 Yaca

HacTtaBHMKk oDaBewTaBa y4eHUKE O NPOBEPH 3HAHA KOja Je NAaHMpaHa 3a
HapenHu yac. Ynyhyje ux 1a NOHOBE rpaAiMBO KOje Cy PajHIH Y NPETXOJHOM
nepyuoay.

3anaje 3a pomahu npeoctane 3aaatke Ha 28 v 30. CTpaHW Yy paAHOj CBECLM.

H3rnep Tadbne

YNOPEBHUBAKE BPOJEBA O XU/bALY

M3rnen 3aBMCH 04 aKTUBHOCTH YYEHWUKA Ha 4Yacy.

Matepwujan 3a npunpemMy HaCcTaBHHKA 3a Yac:
— MPUPYYHHK;
— paaHa csecka, 27, 28, 29. u 30. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

PenHu dpoj HacTaBHe jeauHuue: 17.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jeauHuua: bpojesy 10 xumbaay

HacTaBHHK:

Lnb yaca: npoBepa uMTawa M nucama dpojesa 4o xubaay v ynopehusara
OpojeBa npee xu/baje, NpeTxoaHHKa, cneadeHrka, pactaBbatba TpoundpeHor
Opoja Ha CTOTHHE, LECETHULE W JeAUHULE.

3apauH yaca
Obpa3oBHH: ycBajake uMTaka, NMcamwa U ynopehusamwa dpojesa npee xumbae.

QOyHKLHOHAHH: PA3BHjatbEe NEPUENUHJE, KOHLEHTPALKj€, TOTHYKOT
3aK/byUMBaha WU BEWUTUHE NPOLEHHBAA.

BacnuTHH: pa3Bl/IjaI-be NPEUH3HOCTU U YPDEAHOCTH Y paay. [Moactuuame
CAMOCTA/THOCTH.

Wudpa odpasosHor ctanaapaa: MA.1.1.1, MA.2.1.1, MA.21.2.
Tun yaca: nposepa.

MeToa pajsa: MOHONOLWKH, TEKCTYA/IHW, MUCAHUX PAJOBa.
O0nuk papa: GpoOHTANHH, UHAWBUAYATHH.

HactaBHa cpeacTBa: HACTABHH JIUCT.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

[MoHaB/bawe NpaBuia NOHaLAakha y TOKY NPOBEPE 3HAKA.

YueHWuM NpBO NPOYHTAjy BEXDY, paje nakwe 3aAaTke na TeXe, 0Cnamajy
CE Ha CBOJE 3HAME, aKO UM HEKH 3a4aTaK HUJE jacaH, MOJHU3aHEM PYKE Aajy
3HaK HaCTaBHWKY, 0DaBe3HO NpoBepasajy ypaheHo, CBOjUM NOHALLABEM HE
HapyLwaBajy pajy Y4HOHHLH.

[Mlopena HACTAaBHUX NMCTOBA, YYEHHULM MULLY CBOjE€ UME U MPE3UME.
HUcTuuawe uuba yaca.

[naBHHU peo yaca

YyeHuuH caMOoCTanHo paje 3aaaTke.
HacTaBHKK, ako je noTpedHo, Aaje AOAATHO 0djalbeme.

3aBpLUHH J€0 yaca

Mpukynmbate NMCTOBA M NoOBpaTHA MHOPMaLMja o ypaheHum 3agaumma.

HU3rnep Tadbne

BPOJEBHU JO XHUJbALY

Matepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— MNPHUPYYHHK;
— HACTaBHM JIUCT.

benewke o yacy:

119



JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JTUCT
NMPOBEPA 3HAHA (bpojesu 10 x1mbaay)
1. rpyna

Mme u npesume:

1. a) 3anvwwu uudpama dpoj:

TPUCTA OCaMIECET ABECTa ceaam

CenaMCTO NeJECET AEBET NET CTOTHUHA

/2
0) 3anuvwu peurma dpoj:

906

564

870

400 ___/2

2. Youu NpaBHNO U HACTABH 3aNOYETH HU3.
a) 600, 620, , , , , 720.
6) 930, 920, , , ) , 870. ___/A

3. Hanuwu npBu NnpeTxoaHuK 1 npBu cneadenunk cneaehux dpojesa:
900 , 399,
201 , 560, ___/2

—_—— l ————

—_——— l ———

4. Hanuuww no peay cse dpojese Koju cy Mawu oa 502, a Behu o 497.
/2

T T I . —_——

5. bpojese 427, 356, 183, 417, 921, 181, 204, 561 nopehaj on Hajseher no
HajMatber.

6. Hanuwwu:
d) HajMawH TpouudpeHu HenapaH dpoj,

0) Hajmawu TpourdpeHH dpoj umnje cy cBe uudpe pasauuuTe.
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JlonaTHU caapikaj

7. Cnepehe dbpojese Hanuwu y 0dnuky a-100+b- 10 +c - 1.

649 =

930 =

204 =

/6

8. Ynuwu dpojese y Tabeny meCHUX BpEAHOCTH.

bPO)

C

A )

NETCTO NEJECET TPH

WEeCT CTOTUHA OCaM

ANBECTA NEBEOECET

TPH CTOTHHE

/4

9. Uundpama 3, 8 1 6 HanuwH cBe TpourdpeHe DpojeBE y UMjeM Ce 3aMUCHBARY

He NMoHaB/ba UCTa UUdpa.

T T I

/6

JlonaTtHH 3apaTtak

Konuko uma tpoumndpenux dpojesa uuju je 30up undapa 3? Hanuwm ux.

= 14-20 BOBO/bAH 2

o

g: 21-25 podap 3

fg 26—30 Bpno godap 4

vy 31-34 OAJHYaAH 5
YkynaH poj ocsojenux bogosa: ____/34

OueHa:
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JlonaTHU caapikaj

HACTABHH JTUCT
NMPOBEPA 3HAHA (bpojesu 10 x1mbaay)

2. rpyna
Mme u npesume:
1. a) 3anvwwu uudpama dpoj:
neTcTo TpUaeceT AEBETCTO jeAaH
TpUCTa ABajeceT net CcefaMm CTOTHHA
___/2
0) 3anuvwu peurma dpoj:
609
645
780
800 ___/2
2. YouuW NpaBHJIO U HACTABM 3aM0OYETH HHU3.
a) 700, 720, , ) , , 820.
0) 630, 620, , ) ) , 570. ___/4
3. Hanuwu npBu NnpeTxoaHuK 1 npBu cneadenunk cneaehux dpojesa:
____,400, ____ , 799,
____.,501, ____ , 620, ___ /2
4. Hanuww no peny cse dpojese Koju cy Mmawu oa 802, a Behu o 797.
! ! ! - ——— /2
5. bpojese 527, 256, 183, 517, 821, 181, 204, 761 nopehaj oa Hajseher fo
HajMatber.
___/A
6. Hanuwwu:
a) Hajsehu TpoundpeHy HenapaH dpoj, ___
0) Hajmawu TpoundpeHH dpoj umnje cy cBe uMdpe pasavudTte. ___
___/2
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JlonaTHU caapikaj

7. Cnepehe dbpojese Hanuwu y 0dnuky a-100+b- 10 +c - 1.

946 =

390 =

402 =

/6

8. Ynuwu dpojese y Tabeny meCHUX BpEAHOCTH.

bPO)

C

A )

ANBECTA OBAAECET TPH

NEeT CTOTUHA OEBET

ANEBETCTO ABAAECET

0CaM CTOTHHA

/4

9. Uudpama 5, 3 1 7 HanuwH CBe TpouHdpeHe DpojeBe y uMjem ce 3aNUCHUBakY

He NMoHaB/ba UCTa UUdpa.

T T I

/6

JlonaTtHH 3apaTtak

Konuko uma tpoumndpenux dpojesa uuju je 30up undapa 3? Hanuwm ux.

= 14-20 BOBO/bAH 2

o

g: 21-25 podap 3

fg 26—30 Bpno godap 4

vy 31-34 OAJHYaAH 5
YkynaH poj ocsojenux bogosa: ____/34

OueHa:
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[Npunpema 3a uac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opnemnene:

PenHu dpoj HacTaBHe jeguHHue: 18.
HacrtaBHa Tema: bnok dpojeBa no xumaay
HactaBHa jeguHuua: Cadupamwe 1 ofy3umarbe CTOTHHA

HacTaBHHK:

Llumb yaca: ycBajawe NocTynka cadbuparma v 04y3MMara BUWECTPYKUX CTOTHHA Y
ckyny dpojesa o 1 000. OBnagatv TEPMUHONOTHMJOM HEONXOAHOM 33 NPABHIIHO
3anucuBame oaropapajyhux u3pasa v penauuja.

3agauH yaca

OObpa3oBHH: yno3HaBake U OBNafaBakbe pauyHCKOM onepauujom cabupamwa v
0/ly3MMatra CTOTHHaA.

@OyHKUHOHAHH: PA3BHjatbe KOHLEHTPALHje, TOTHUKOT 3aK/byYHBatha W BELUTHUHE
npouemHrBaa pelwerwa npodnema.

BacnuTHHU: pa3Bujambe TAYHOCTH U YPEAHOCTH y paay. [loacTvuamwe
CaMOCTa/JIHOCTH U CUCTEMATHUYHOCTH. [loacTUlame ToNepaHumje U capashe
mehy yueHuumuma.

Wudpa odbpasoBHor ctanaapaa: MA.2.1.3.

Tun vaca: odpaga.

MeToa pajsa: MOHONOLWKH, JWjaNOWKK, AEMOHCTPATUBHH, MUCAHUX PAJOBaA.
O0nuk papa: GpoHTANHU, UHOWBUAYAHH, TPYTHH.

HacrtaBHa cpeacTBa: yLudeHuk, 20. v 21. cTpaHa, npeaMETH 3a NpoAajy, MOAENH
HoBuaHuua oa 100, 200, 500 u 1000 guuapa, nonta.

Kopenauwuja: npupoaa v Apywtso, HU3HUKO BACMHUTAE.
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH peo yaca
[NoHaBmamo cadupamwe v ogy3umame go 10.

HacTtaBHWk godauyje nonTy yueHHUMMA U NOCTAB/bA NMUTAHE HA KOjE OATOBApaA
YUYEHHWK KOJH Je yXBATHO NONTY.

[Mutama:

Konuko nsnocu 36up dpojesa 5 un 1?

AKo je npBu cadupak 4, a npyrv cabupak 3, KOJHKH je 30up?

YMmaweHuk je 8, a ymawunay 4. Konuka je pasnuka?

AHa je ydpana 2 kpywke. O dpara je poduna jow 8 kpywaka. Konuko caga AHa
MMa Kpyllaka?

Konwvka je BpegHocT uspasa 10 — 8?

HacTaBHUK MCTHYe fa he yYEHUMLHM HA OBOM YaCy YUYWUTH Cadupame 1 0y3uMate
CTOTHHa.

[naBHH peo yaca

HacTaBHMK NuLIe HACNOB Ha Tab/iK, @ YYEHHLW Y CBECLM.
HacTaBHMK aHanu3upa C yueHUuUurma npumep 13 yudenuka Ha 20. v 21. cTpaHm.

YueHuuH Ha Tadnu peluaBajy npumepe:

1. U3pauyHaj:

6+2=____ 60+20=____ 600 +200=____
5+4=____ 50+40=____ 500+400=____
7-3=____ 70-30=____ 700-300=____
8—2= 80—-20= 800—-200=

HacTtaBHMK npoBepasa Aa Ny Cy 3a4auu 13 yubeHuka ypaheHu TauHo Tako
WTO NPO3MBA jeJHOT YYEHHWKA KOjU My CAOMLWITABA NOCTyNaK U3paje U pelletwe
3ajaTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy cBoja peluema.

Yuutem koopauHHupa pan. [loctynak ce noHae/ba 3a CBAKM 3aAaTak.

3aBpl.I.|HH A€0 Yaca

HUrpa ,y nposaBHHLH".

YueHuuu ce gene y net rpyna. 3a CBaky rpyny npunpem/beHU Cy npeaMeTH

3a NpoAajy C ueHama (nepHuue, dojuue, CBECKE, KHHUre, NeHHUPH, UTPAYKE

M CNMYHO). LleHe cy M3pakeHe y CTOTMHama v Hucy Buwe o 900 guHapa.
[MoTpedHo je na dyae HajMawe OHONMKO NpeaMeTa KOAMKO Je AeUE Y TPYH.
JenaH yYeHHWK je NpBO y yn03W NpOAaBLa, a 0CTaNu Cy KynuH. YI0re Ce MEmajy.
MoTpedHo je aa ce cBako aeTe Hahe KMy yno3W Kynua 1y yno3u npojasua.
Nomahu 3apatak y paiHOj cBeCcUH Ha 31. CTpaHH.

125



ApTHKyauHja yaca
HU3rnep tadbne
CABHUPAKE U OY3UMAKE CTOTHUHA

5+1=6 4+3=7 8—4=4 2+8=10

Martepnjan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a yac:
— MNPUPYYHHK;
— yudenuk, 20. 1 21. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspen [atym:

Opemene:

PenHu O6poj HacTaBHe jeguHHUue: 19.
HactaBHa Tema: bnok dpojesa ao xumany
HacTtaBHa jeguHuua: Cabvpame M oay3umare CTOTHHA

HacTaBHHK:

Lnmb yaca: ycBajate NoCTynKa yCMEHOr cadupara M 04y3umatba CTOTHHA Y
OKBMpY DpoOjeBa A0 xubany.

3ajauM yaca

O0pa3oBHH: yueHHULHM 3aK/byUyjy Aa Ce CTOTUHE cabupajy U 04y3MMajy Kao
JEAUHHWLE U JeceTurue.

@DyHKLHOHA/THH: PA3BHjatb€ AHANIOTHOT 3aK/bYYHBAA.

BacnuTHHU: pa3Bujatbe CAMOCTANHOCTH W MO3UTUBHOT OAHOCA Npema paay.
lLndpa odbpasoBHor ctavagapaa: MA.2.1.3.

Tun vaca: ytephuBame.

MeTtoa paga: MOHONOWKH, AWjANOLIKK, MUCAHKUX PALOBaA.

O0nuk papa: PpoHTANHH, UHAUBHAYAHHU.

HacTtaBHa cpeacTBa: /

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

Mposepa pomaher 3agatka.
3ajpaTak Koju H1je DMO jacaH 0djawwbaBa yYEHHUK KOjH Ta je TA4YHO Ypaauo.

HUcTruuamwe uumba yaca.

[maBHH pgeo yaca

[Mucawe HAacnoBa Ha Tabnu.
HU3papa 3apaTtaka Ha Tadnu.

1. H3pauyHaj:

3+2=____ 6+4=____ 5+3=____
30+20=___ 60+40=____ 50+30=____
300+ 200=____ 600 +400=____ 500+ 300=____
200+300=____ 400 +600=____ 300+ 500=____
9-5=____ 7-3=____ 10-5=____
90-50=____ 70-30=____ 100-50=____
900—-500=_ 700 - 300 = 1000 - 500 =

2. Ynuuww Dpoj KOjK HEAOCTAje TAKO 1@ jJeJHAKOCTH Dyay TauHe.
_+200=700 800 — =100 300 + =600

_=2800 ____—400=300 ____—200=200

600 + _

3. Ogp 3bupa dpojesa 500 1 400 0ay3MH HHUXOBY PaA3/HKY.

4. Hanvww nuTawe, U3payvyHaj 1 OATOBOPH.

Cnasuua uma 600 carmumua, Anu je gana 300.

[Mutame:

PauyH:

Oarosop:

5. Casa je Ha kpocy npetpuyao 400 m. Jo kpaja ctase octano my je 100 m suwe
HEero wTo je npetpyao. Konuka je fyxuHa ctase?
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ApTHKyNaLHja yaca

3aBpLUHH J€0 Yaca

AHanu3a ypaheHux 3agataka. 3aA4aTak KojH je yYEHULMMA DMO TexaK HaCTAaBHHK
NOHOBO OOjawmasa.

Nomahu 3apaTaKk y palHOj CBECLHM HA 32. CTPaHH.

H3rnep tadbne

CABHUPAE U OAY3UMAKE CTOTHHA
1. WU3pauyHaj:

3+2=5 6+4=10 5+3=8

30 +20 =50 60 +40 =100 50+ 30 =280
300 + 200 = 500 600 + 400 =1000 500 + 300 = 800
200 + 300 =500 400 + 600 = 1000 300 + 500 = 800
9-5=4 7-3=4 10-5=5
90-50=40 70-30=40 100 -50=50
900 -500 =400 700 - 300 = 400 1000 - 500 = 500

2. Ynuwwu Dpoj KOju HEJOCTaje Tako Aa jeJHAKOCTH dyay TauHe.
500 + 200 = 700 800 - 700 =100 300 + 300 = 600
600 + 200 = 800 700 - 400 = 300 400 - 200 = 200

3. Opa 30oupa dpojesa 500 1 400 0ay3MH HbUXOBY Pa3JHKY.
(500 + 400) — (500 — 400) = 900 — 100 = 800

4. Hanvww nuTawe, U3payyHaj 1 OATOBOPH.

Cnasuua uma 600 carmumnua, Anu je gana 300.
Mutawe: Konuko je CnaBuuy oCcTano camyumua?
Pauyn: 600 - 300 =300

Oarosop: Cnasuruu je octano 300 canumua.

5. Casa je Ha kpocy npeTtpyao 400 m. [lo kpaja cTa3e octano My je 100 m
BMLUE HErO WTO je npeTpyao. Konuka je gyxuHa crtase?

400 m + (400 m + 100 m) =400 m + 500 m = 900 m
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ApTHKyauHja yaca "

Matepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— TPUPYUHHK;

— MNPUNPEMJ/bEHHU 3a4adlH.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspen [atym:

Opemene:

Pennu 6poj HacTaBHe jegHHHue: 20.
HactaBHa Tema: bnok dpojesa no xumany
HactaBHa jegunuua: Cadupatwe v ofy3rumare CTOTHHA W AeceTHua

HacTaBHHK:

Lumb yaca: odpaja v ycBajate nocTynka yCMEHOT U MMCMEHOr cabupama
0Jy3HMatrba CTOTHHA W AeceTvua.

3apauH yaca

O0pa3oBHH: CTHLAKE 3HAKA O CadUpaky U 0AYy3HMaky CTOTHHA U AeCeTHLa.
@QyHKLHOHAIHH: pa3BHjate Namhewa U MULLBEHA.

BacnuTHHU: pa3Bujarbe CAMOCTANHOCTH M MO3MTUBHOT OAHOCA NPEMA paay.
Lindpa obpasoBHor ctanpapaa: MA.1.1.2, MA1.1.4, MA.2.1.3.

Tun vaca: odpaga.

MeTopn paga: MOHONOLWKHK, AHjaNIOWKK, MMCAHUX PajoBa.

O06nuk papna: GpoHTANHH, UHAUBUAYAJTHHU.

HacrtaBHa cpeacTtBa: yudeHuk, 22. v 23. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca

Mposepa pomaher 3agatka.
3ajaaTak Koju H1je DMOo jacaH 0djawbaBa YYEHHUK KOjH Ta je TA4YHO ypaauo.
McTvuamwe uusba vaca.

naBHHU oeo yaca

HacTaBHMK nywe HACN0B HA Tab/K, @ YYEHULH Y CBECLIM.

[Tpumep:

Metap je umao 200 camumua. Oa dpara je Aoduo jow 50 canumua.
Konuko lMeTtap caga uma cnmumnua?

Capa uma: 200 + 50

2C+50=2C5]1=250

HacTtaBHMK 0DjawbaBa NOCTynak MUCMEHOT cadupamwa.

C il )
2 0 0
+ 5 0
2 5 0

Metap uma 250 cnvumnua. bparty je nao 30 cavunua. Konvko my je cnvuunua
ocrano?
Ocrano my je: 250 — 50= (200 + 50) — 50 = 200 + (50 — 50) = 200 + 0 = 200

HacTtaBHMK 0DjawwaBa NOCTynak MUCMEHOT 04y3UMaka.

C A )
2 5 0
— 5 0
2 0 0

AHanusa npumepa 13 yydeHuka Ha 22. v 23. CTpaHu.
YueHuuu Ha Tabnu pajae 3apatke.
1. U3pauyHaj:

300 + 50 = _ 400 + 80 = 700 + 60 =

990-90=_ 520-20=_ 440-40 =

M3papa 3apartaka y yudeHuky Ha 23. CTpaHH.
HacTtaBHMK npoBepasa Aa Nu cy 3a4auy ypaheHu TauyHOo Tako WTo Npo3uBa
JEAHOT YYEHHMKA KOjWU MY CAOMWITABA NOCTYNAaK U3PaAJE U pELLEHE 3a4aTKa.
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ApTHKyauHja yaca

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu npoepasajy cBoja peluiema.
Yuutesb KOOpAUHKPA pajd. [locTynak ce NoHaB/ba 3a CBAKHK 3a4aTak.
Tpehu v ueTBpTH 3aaaTak paau ce Ha Tadnu.

3aBpLUHH €0 Yaca

HacTaBHMK yno3Haje yuyeHHUKe C NpaBHIMMA UTpE.

Matemartuuka vrpa ,oarosopu dp3o”.

HactasHuk 3aaaje 30up (pas3nuky) ctotuHe u gecetuue (600 + 20), a yueHuk
KOjW NPBH TauHOo oarosopu (620) 3apaje cnepehu 3apatak CBOjUM ApPYroBUMaA.
Jomahu 3apaTaKk y pafjHOj CBECLM Ha 33. CTPaHM.

H3rnep Tadbne

CABUPAHE U OOY3UMAHKE CTOTUHA U JECETUL A
Capga uma: 200 + 50

2C+50=2C51 =250

C A )
2 0 0
i 5 0
2 5 0
Octano my je: 250 — 50= (200 + 50) — 50 = 200 + (50 — 50) = 200 + 0 = 200
C A )
2 5 0
- 5 0
2 0 0
1. U3pauyHaj:
300+50=____  400+80=____ 700+ 60=____
990-90=_ 520-20=_ 440-40=_

Marepujan 3a npunpemy HacTaBHHKa 3a Yac:
— TPUPYYUHHK;
— yudeHuk, 22. m 23. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

Matematuka, Tpehu paspen Jatym:

Opemene:

PenHu bpoj HacTaBHe jeauHHue: 21.
HactaBHa Tema: bnok dpojeBa ao xumaay
HactaBHa jegunuua: Cadupatre v oay3rumame CTOTUHA W AeceTHua

HacTaBHHK:

Llum yaca: yCBajal-be NOCTYNKa YCMEHOT U MTHCMEHOT caﬁnpal-ba M OoJy3nMaha
CTOTHHA U JeceTuua.

3apgauH yaca

O0pa3oBHH: CTMLAKE 3HAKA O CADUpaky U 0AYy3MUMatby CTOTHUHA M JeceTyua.
@DyHKLHOHAHH: pa3BHujare Nnamhemwa U MULLbEHA.

BacnuTHHU: pa3Bujarbe CAMOCTANHOCTH M MO3MTUBHOT OAHOCA NMPEMA paay.
Wndpa obpasosHor ctanpapaa: MA.1.1.2, MA1.1.4, MA.2.1.3.

Tun vaca: ytephuBame.

MeTopn paga: MOHONOLWKHK, AHjANOWKK, MMCAHUX PajoBa.

O0nuk papa: GpoHTANHU, HHOWBUAYAHH, Y NApY.

HacrtaBHa cpeacTBa: pajgHa cBecka, 32. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH A€0 yaca

AHanu3za gomaher 3agaTtka paau ce y napy. HacTaBHUK KOHTpoOauiLe Ja Nu
YyYEHWL MW UCNPABHO NPOBepaBajy 3ajaTke.

HactaBHWK ncTHue aa he ce Ha oBom uyacy yTBphuBaTh cadupare v ogy3umate
CTOTHHA W JeceTyua.

maBHH peo yaca
MU3papa 3apaTtaka Ha Tadnu.

1. HU3pauyHaj:

500+20=_____ 30+700=_____ 600+60=_____
50+800=_____ 900+70=_____ 270-70=_____
830-30=_____ 640-40=_____ 590-90=_____
710-10 =

2. H3pauyHaj:

600 700 440 960 290
+ 20 + 90 - 40 - 60 - 90

3. TpBu cadupak je pasnuka dbpojesa 660 v 60, a Apyru cadupax je Hajsehu
dpoj ocme pgecetuue. U3pauyHa)j 30mp.

4. YmaweHuk je 30up dpojesa 900 u 40, a ymawunau cneadberuk dpoja 39.
HU3pauyHaj pa3nuky.

MeTH, WecTy v ceaMH 3a4aTak yyeHUU M paje y pafgHoj CBECLUM HA 32. CTPaHH.

3aBpluHH geo yaca
HacTasHuk npernena ypaheHe 3apatke v faje noBpatHy MHdOpMaLH]jy.

Nomahu 3apatak y pafHOj cBeCUH HA 34. CTpaHH.
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ApTHKyNaLHja yaca

HU3rnep tadbne

CABHUPABE U OY3UMAKE CTOTUHA U JECETHLA
1. U3pauyHaj:

500+ 20 =520 30+ 700 =730 600 + 60 = 660
50 + 800 = 850 900 + 70 =970 270-70 =200
830-30 =800 640 —-40 =600 590 -90 =500
710-10 =700

2. H3pauyHaj:

600 700 440 960 290
+ 20 + 90 - 40 - 60 - 90
620 790 400 900 200

3. TlpBu cadupak je pasnuka dbpojesa 660 v 60, a Apyru cadupax je
Hajsehun Dpoj ocme pecetuue. U3pauyHaj 30up.

(660 —60) + 80 = 600 + 80 = 680

4. YmaweHuk je 30up dpojesa 900 u 40, a ymawunau cneadbeHuk dpoja 39.
HU3pauyHaj pa3nuky.
(900 + 40) —40=940-40=900

Martepujan 3a npunpemMy HacTaBHHKa 3a 4ac:
— TPHUPYYUHHK;
— pajHa csecka, 32. cTpaHa.

benewke o yacy:
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[Mpunpema 3a yac

MatemaTtuka, Tpehu paspens [atym:

Opemnene:

PenHu 6poj HacTaBHe jeaHHHUE: 22.

HactaBHa Tema: bnok dpojesa no xumany

HactaBHa jegHHHLA: 3aMEHA MECTa U 3ApYyKHUBake cabupaka

HacTaBHHK:

Lumb yaca: npolwrMpurBare 3Hakba 0 KOMYTAaTUBHOCTH M ACOLMjaTUBHOCTH
cabuvpamwa v npumeHa y cabupawy TpoundpeHux dpojesa.

3ajauM yaca

Obpa3oBHH: NPOLWIKMPHUBALE 3HAHA O KOMYTATUBHOCTH M aCOLMjaTUBHOCTH
cabupama.

OYHKUHOHAIHH: PA3BHUjabe 0NaAXKaha U 3aK/byUMBaAKA.

BacnuTHH: pa3Bujambe CAMOCTATHOCTH M NO3UTUBHOT OJHOCA NPeMa paay.
lLudpa odbpasoBHor ctavagapaa: MA.3.1.2.

Tun vaca: odpaga.

MeTtoa papga: MOHONOWKH, AWJANOLWKK, LJEMOHCTPATUBHH, MMCAHUX PAaA0OBa.
O0nuk papa: PpoHTANHU, UHAUBHAYAHHU.

HacrtaBHa cpeacTtBa: yudeHuk, 24. v 25. cTpaHa.

Kopenauwuja: /
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ApTHKyauHja yaca

YBOAHH €0 yaca
J1Ba yueHHKA UCTOBPEMEHO paje HA Tabnu 3apaTtke:
300 + 80 = 80 + 300 =

UmeHyjy cabupke y 0ba cnyuaja. lMopene nodujeHe pesyntarte.
M3Bnaue 3ak/byyak.
McTvuamwe uusba vaca.

naBHHU peo yaca

[Mucawe HacnoBa HA TadIM KM y CBECKAMa.
lMucawe npasuna: AKo cabupurma 3ameHUmo mecTa, 30up ce Hehe npomeHuTH.

a+b=b+a
Yutamwe 1 aHanM3a npumepa U3 yudeHuka Ha 24. cTpaHH.

[pumep:
Munuua je ydpana 100 myduunua, AHa 30, a Coduja 50.
Cse myduuuue ctaBune cy y jeaHy Basy. Konuko je y Ba3u jbyduumua?

,Ha KOMMKO HaYMHA MOXKeMO aa M3pA4YyYHAMO OBaj 3agartak?”

YueHuK Ha Tadnu paau 3apaTak.
1. HauuH: 100 + 30+ 20 = (100 + 30) + 20=130 + 20 =150

2. HAYUH: =100+ 20) + 30 =120 + 30 =150

3. HAUHH: =100+ (30 + 20) = 100 + 50 = 150

,KOjH TH je HauuH dHo Hajnakwwm?”
YuyeHuuu u3Bnaue 3akpyyak.

Cabupke 3apyxKyjemo aa dMUCMO nakwe M3pavyHanu 30up Tpu v BuLLe
cabupaka.

Yutamwe 1 aHanu3a npumepa U3 yudeHuka Ha 25. cTpaHm.
YueHWuHM paje NpBU W APYrH 3a4aTak y yUdeHuKy Ha 25. cTpaHu.

3aBplUHHU J€0 yaca

HacTtaBHMKk npoBepasa ypaheHe 3a4aTKe Tako WTO NPO3UBA jJEAHOT YYEHHUKA KOjH
My CaoniuTaBa NoCTynak U3paae v pewemne 3a4aTka.

OcTtanu yuennuu ynopehyjyhu nposepasajy cBoja pelueta.
YuuTem KoopauHupa paj. [locTynak ce noHaB/ba 3@ CBAaKM 3ajaTak.

Nomahu 3apaTak y paiHOj CBeCLHM Ha 35. CTpaHM.
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ApTHKYy/auHja yaca
H3rnep Tabne

3AMEHA MECTA U 31PYXHUBAHE CABUPAKA

300 + 80 = 380 80 + 300 = 380
at+b=b+a

1. HauyuH: 100 + 30 + 20 = (100 + 30) + 20 =130 + 20 = 150
2. HayuH: 100 + 30 + 20 = (100 + 20) + 30 =120 + 30 =150
3. HauuH: 100 + 30 + 20 =100 + (30 + 20) = 100 + 50 = 150

Marepnjan 3a npunpeMy HacTaBHHKa 3a yac:
— NPUPYYHHK;
— yudeHuk, 24. v 25. cTpaHa.

benewke o yacy:
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